

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELELVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 20 FILLER.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM.
1929. FEBRUÁR 27. SZERDA.

12 FILLER

A Napba néző Hegyemegi

Politikustól senki sem veheti rossznéven, ha politizál, hiszen az a mestersége. Hegyemegi Kiss Páltól sem lehet rossz néven venni, ha átlag minden héten egy nagy beszédet vág ki és ezt megfelelő formában igyekszik sajtójában elhelyezni, bizonyosságul annak, hogy él és virágzik. Van Debrecenben egy újság, melynek alig jelent meg még száma anélkül, hogy Hegyemegi Kiss Pálnak a neve ne szerepelne többféle variációban. Hegyemegi Kiss Pál itt, Hegyemegi Kiss Pál ott, mintha csak ez a keserű magyar élet Hegyemegi Kiss Pál körül forogna. Mintha csak ő volna az a megváltó, aki minden bajunkra irt, orvosságot, megváltást hozhatna. Alig van ember az országban aki annyit szerepelne, mint Hegyemegi Kiss Pál, ezt nem annyira kifogásképpen, mint inkább a megállapítás kedvéért mondjuk és ez nem is volna baj, ha a képviselő urnak új ötletei és egészséges javaslatai volnának, akár az általános, akár a városi politikát illetőleg. A baj ott van, ez a körülmény, ami kifogásolható, hogy Hegyemegi Kiss Pál rendszerint csak általános bombasztokkal dolgozik és a politikai élet minden megnyilvánulására csak egy ellenzéki frázist vág ki.

Legutóbb is a függetlenségi parlamenti párt elnöki értekezletén nem egyszerűséggel jelentette ki, nem mernek a hatalom mai urai belenézni abba a napba, mely felkelésben van, hanem óvintőzkedéseket fogarfosítanak ellene... stb. stb. Hegyemegi Kiss Pál adás maradt azzal a felvilágosítással, hogy mi és ki az a felkelő nap, merről jön, hova tart, melegít, vagy éget? ...

Lehet, hogy Hegyemegi Kiss Pál jobban van tájékozódva ama felkelő nap felől de mi bizony a mai ellenzéki politika horizontján még nyugtatóval sem tudunk felfedezni olyan felkelő napot, mely megértené a magyar termést, mely áldást és életet hozna. Könyvnyelvi szónokolni közsabadságok biztosításáról, demokráciáról, de az ország mai helyzetében erősen számításba kell venni, hogy ez a közsabadság hova vezetne és a demokrácia milyen utra vinné a nemzetet. És kár dobálózni azzal a szóval, hogy „a megszállott területen szenvedő testvéreink megütközéssel fogják látni a nemzet létfundamentumának az autonómiának és demokráciának teljes hiányát.” Ez is csak egy kivágott frázis amelynek aligha van alapja. Naponként szemlél: él kerülnék a megszállott területi magyar újságok és bizony még egy árva sort sem fedeztünk fel bennük, a melyben azt panaszkodnak, amit Hegyemegi Kiss Pál a nevükben panaszol. Aztán meg jönnek a látogatók úgy román, mint cseh meg

szállott területről, azoktól sem hallottuk még, hogy egyedüli vágyuk volna az, hogy Hegyemegi Kiss Pál csinálja meg csonka Magyarországon a demokráciát. Ellenben annál inkább halattszottak hangok, hogy egyebet ne mondjunk, az ellen, hogy a román kormány beengedi Erdélybe azokat a pesti újságokat, melyek oly közelállanak politikailag Hegyemegi Kiss Pálhoz és amelyek a kisebbségi küzdelem elszíntelenedését féltik. Az elszáktott magyarság mindent átfogó, nemzeti egységes, élő érzékösséget, erőteljes nemzeti érzést vár a csonkamagyarországiaktól, nem pedig azt, hogy őket a belpolitika minden kisebb jelentőségű kérdésében, mint mumust használják fel, melyen tisztelt ellenzéki honatyáink.

A közigazgatási reformot is kritika tárgyává tette Hegyemegi Kiss Pál említett beszédében és megállapította, hogy az új közigazgatási reformban visszaféjlődés mutatkozik az 1886-os állapotokkal szemben. Csodálatos, Hegyemegi Kiss Pál ugyancsak résztvett a reform bizottsági tárgyalásán, sőt igen sok indítványt tett, melyek közül nem is egyet el is fogadott a belügyminiszter is, a bizottság is. Most aztán egyszerre csapnivalóan rossz a reform előtte, annak dacára, hogy annak előkészítésében ő maga is közre működött. Azt nevezzük törvényhozói munkának, amit Hegyemegi Kiss Pál a törvényhatósági bizottságban kifejtett szakzerű indítványaiival, ellenben nem nevezhetjük törvényhozói munkának azt a dorongolást, amit itthon tartott beszédében a hatás kedvéért kifejtett.

1886 óta sok víz lefolyt a Dunán, s többek között volt 1918-ban egy kis forradalom, sőt utána vörös nap ragyogott a magyar égen. Ezt nem szabad elfelejteni, de még azt sem, hogy a közigazgatástól ma már nemesak Bécs ellen opponáló önálló autonóm megnyilatkozásokkat, hanem a mai élet gyors és jó kiszolgálását várja a közvélemény.

Végeredményben pedig ha Budapest jó volt a közigazgatási javaslat Hegyemegi Kiss Pálnak, mert legalább arra lehet következtetni, hogy több módosító indítványa van benne, akkor jó lehetne Debrecenben is és igazán lemondhatná a hatásadászat olyan eszközeiről, melyeket itthon használ. Na és ha a nappal kezdjük, végzük is azzal a bizonyos felkelő nappal, melybe szerinte a mai rezsim emberei nem mernek belenézni. Reméljük, hogy annak a bizonyos demokráciának nem azt a napját gondolja Hegyemegi Kiss Pál, amely 1918-ban „felragyogott”. — mert ebből, a jelszavaktól el nem bódított közvélemény nem kér. Ha valami más okosabb felkelő nap-

ról tud, akkor csak ki vele, meg kell mutatni ennek a felkelő napnak; az arculatát, nemesak odave-

tett félmondatokban, hanem a ki-mondott és félre nem érthető világos szavakban.

Bethlen István miniszterelnök a tárcaközi értekezleten a debreceni álláspontot képviselte a közkórház ügyében

Budapestről jelenti tudósítónk: — Nagyon fontos értekezlet volt tegnap Budapesten a debreceni közkórház ügyében. — A tárcaközi értekezletre felutazott Budapestre dr. Vásáry István polgármester, Ary Lajos főszámvevő, és tegnap felment dr. Hadházy Zsigmond főispán is. Különös jelentőséget adott ennek a miniszterközi értekezletnek az a körülmény, hogy maga Bethlen István gróf miniszterelnök is részt vett a megbeszélésen, — ahol

mint értesülünk, — a közkórház ügyében a debreceniek álláspontját fogadta el.

Az értekezlet lefolyásáról részleteket még nem közölhetünk, de annyi már kiszivárgt, hogy Debrecenre nézve kedvező álláspont alakult ki.

Vásáry István egyébként több más ügyben is tárgyalt Bethlen miniszterelnökkel és néhány nagyon fontos kérdésben informálta a debreceni helyzetről.

Nem jelszavakból, hanem azokból a dolgokból él az ország melyekről itt szó van, mondotta Mayer miniszter

Befejezték a bortermelésről és hegyközségekről szóló javaslat tárgyalását.

Budapest, febr. 26. A Ház mai ülésén folytatták a hegyközségekről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Kocsán Károly felhívta a kormány figyelmét a gyümölcstermelés fejlesztésére. A javaslatot örömmel fogadja.

Petrovác Gyula szerint a törvényjavaslat rendszert visz abba a rendszertelenségbe, amely a szőlőtermelés terén fenn áll. Rendezendőnek tartja a gyümölcs, virág és konyhakertészet ügyét is. — A törvényjavaslatot elfogadja.

Tóth Pál szükségesnek tartja, annak kimondását, hogy a kártevő férgek s a betegségek irtása kötelező. A javaslatot elfogadja.

Dentz Ákos felszólalása után — Váry Albert rámutat mezőgazdaságunk elhanyagoltságára s kijelenti, hogy elsősorban a mezőgazdaságot kell fejleszteni, hogy talpraállíthassuk az ország gazdaságát. — Feltétlenül olesó hitelekre van szükség. Elfogadja a javaslatot.

Bethlen István gróf miniszterelnök beterjesztette az állami számvévszéknek 1921—22. és 1922—23. évekről szerkesztett zárszámadásait, illetőleg jelentését, továbbá az 1927—28. évi költségvetéssel szemben az év második felének végén mutatkozó eltérésekről szóló jelentést.

Paktos József a javaslatához szövege csodálkozott azon, hogy sok éles kritika ellenére a kormány-párti szónokok mégis megszavaz-

ták a javaslatot. Majd hosszasan foglalkozott a szőlőgazdálkodás különböző terveivel és követelte a borfogyasztási adó eltörlését. A javaslatot, miután a magángazdálkodásba való legsúlyosabb beavatkozásnak minősítette, nem fogadta el.

Frühwirth Mátyás főképen a gyümölcstermelés kérdésével foglalkozott. A javaslatot elfogadja.

Jókai Imre felhívta a javaslatot, mert azt látja benne, hogy a kormány minden megtesz az ország mezőgazdaságának talpraállítására. Rámutat arra, hogy az értékesítési lehetőségek igen súlyosak a szőlőgazdálkodás terén és abban rejlik a gazdálkodás s a bortermelés nagy baja, ami azonban végeredményben, mint minden bajunk, a trianoni szerződésre vezethető vissza. Felhívta a figyelmet a növénybetegségek elleni védekezésre és helyesli, hogy a javaslat e tekintetben büntető-rendszabályokat is tartalmaz. — A javaslatnak igen nagy szociális jelentősége is van, mert hiszen a szőlőmunkások és a kisemberek érdekeit helyes intézkedésekkel kívánja szolgálni.

Több szónok feliratkozva nem volt s az elnök a vitát bezárta.

Mayer János földmívelési miniszter felelt ezután a felszólalásokra.

Kijelentette, hogy nem helyesli a nehéz helyzetben lévő gazdasági

Friss árut akar? Vásároljon Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám

ágak felvirágztatását egyedül az államtól várjuk. Az állam az erre fordítandó pénzt ugyanis csak az adózók filléreiből, tehát a polgárság újabb megterhelésével teremtetheti elő. — Nemesak az államnak, hanem az érdekeltiségeknek is ki kell meríteni minden lehetőséget, hogy a helyzeten segítsenek. — A gazdasági felügyelőségek adminisztratív feladataik mellett érdekeltiségek védelmében nem nyújthatnak hathatósabb segítséget. — A hegyközségek megteremtésével lehetővé válik, hogy a szükséges intézkedéseket átültessék az életbe. Biztosítva lesz a törvények s rendeletek rendszeres végrehajtása és ez megadja a garanciát, hogy pl. az új telepek felállításáról és a válogatott szőlőtőkék forgalombahozataláról hozott nagy horderejű intézkedések nem maradnak csak papíron. Részletesen s behatóan foglalkozott az egyes felszólalásokkal s az egyes megjegyzésekkel szemben megvédte a törvényjavaslat intencióit.

— A borfogyasztási adó kérdésében kifejtette, hogy az adópolitika és pénz kérdése, március hónapra megoldani nem lehet. Leghelyesebb volna az adóhozadék egyrészét a földművelésügyi miniszter rendelkezésére bocsátani, hogy azt a bortermelés és a kivitel fejlesztésére használják fel. — Rámutatott a kárt tevők ellen hozott intézkedések fontosságára. A kötelező irtást csak járvány vagy fertőzés esetében fogják megkívánni. A gyümölcstermelés fejlesztését célzó intézkedésekkel kapcsolatban kijelentette, hogy a javaslat csak részletmegoldásokat tartalmaz, de önálló törvényjavaslatot fog a Ház elé hozni a gyümölcstermelés összes problémáinak megoldásáról. (Helyeslés.)

Részletesen ismerette ezután a gyümölcstermelés terén felállított programját s a gazdák részére tartott felvilágosító előadások meg-

szervezését. — Rámutatott arra, hogy

a faiskolák fenntartására és azokban gyümölcsfák ültetésére a községi elöljáróságok vannak kötelezve egy régebbi törvény alapján.

Ezeknek feladata, hogy a törvény végrehajtását biztosítsák. Szólt a külföldi borházak szerepéről és megemlítette, hogy a somlyói bort mindenfelé sikerült népszerűsíteni. — Tiltakozott az ellen a beállítás ellen, amely a baloldaltól hangzott el, mintha a vitát mesterségesen huzzák volna. — A javaslat fontos intézkedéseket tartalmaz,

milliónyi ember érdekeit érinti, beható megvitatása tehát szükséges.

Azokból a dolgokból él az ország, amelyekről itt szó van, nem pedig jelszavakból.

Abban a reményben, hogy a javaslat az egész közgazdaságra előnyös lesz. Kéri annak elfogadását. (Eljenzés.)

Az elnök napirendi javaslatot tesz, amely szerint a Ház holnap délelőtt tartandó ülésén folytatódóan tárgyalja a mai napirendet.

Az ülés negyed 3-kor ért véget.

Jenő emlékét megörökítő szobor felállítása ügyében. — Örömmel nagyban emelné az a tudat, hogy hozám csatlakozva a magyar nemzeti emlékművé akarja azt tenni.

Ami a szobrászt és a kivített illeti, sok késedelmet elhárítana, ha Meltóságod a közvetlen megrendelés mellett döntene a pályázat helyett. Nincs különös óhajtam a művész kiválasztására vonatkozólag, csak azt kívánom, hogy magyar legyen és Strobl nevére megfontolt tárgyalás létesül.

Az a véleményem kaptam, hogy 100.000 pengő lenne a szobor költsége. Kész örömmel bocsátom az a költséget rendelkezésre, vagy akár magasabb összeget is, ami szükséges egy olyan emlékmű biztosítására, amely méltó Rákosihoz és a magyar nemzetnek.

Kérem, tolmácsolja a tanácsnak és a magyar országgyűlésnek az én hálás köszönetemet ajánlatomra adott gyors válaszáért.

Rothermere.

Elégtételt vár az egységspárt a Petrovácz eset miatt

Budapestről jelentik: Pesthy Pál az egységspárt elnöke hosszabban tárgyalt Bethlen miniszterelnökkel s a megbeszélésen szóba került Petrovácz Gyula ügye is, amely úgy az egységspártban, mint a keresztény gazdasági pártban belül tisztázandónak tartanak. Pesthy Pál munkatársunknak a megbeszélés után ezeket mondta: — Petrovácz Gyula akcióját első

sorban a keresztény gazdasági párt ügyének tekintik. Az egységspárt esztendőtti ülésén az elnöki tanácsban fog ezzel a kérdéssel foglalkozni. Természetes, hogy a pártfegyelemnek, illetőleg a pártok együttműködési lehetőségének lehetőségének ilyen súlyos megsértéséért elégtételt várunk. Ennek az elégtételnek megadása a keresztény gazdasági pártra tartozik.

Rothermere lord Strobl Zsigmonddal százezer pengő költséggel készítteti el Rákosi Jenő szobrát

Budapestről jelentik: Ripka Ferenc főpolgármester két nappal ezelőtt küldte el táviratát Rothermere lordnak Rákosi Jenő szobra ügyében. A válasz tegnap este már meg is érkezett. A Lord érdekes távirata a következő:

Méltóságos dr. Ripka Ferenc főpolgármester urnak, Budapest. Nagyon köszönöm az Ön szíves értesítését és azt a nemes szellemet, amelyben Budapest tanácsa és a magyar országgyűlés az én ajánlatomat fogadta egy Rákosi

Chaplin, a világhírű komikus titolozatos mérgezésben megbetegedett.

Hollywood, február 26. Charlie Chaplin hirtelen megbetegedett. Az orvosok ptomain-mérgezést állapítottak meg rajta és betegségeit aggasztónak tartják.

A ptomain hullanémreg és eddig még nem sikerült rájönni, hogy mitől kapta Charlie Chaplin a botját.

COLOMBIAI HÍRLEAP

HORTOBÁGYI JUNITUNO
Mindenütt kapható! Termelt: Orsz. Magyar

Tejszövetkezeti Központ
Budapest, I., Hortobágyi Műk. u. 119. sz.

Hármasban Irtá: Fényes Jenő

Férfiszoba. Elöl, jobb oldalon három bőrfotó, középen kis asztallal. Kovács háziruhában a bőrfotójában ül. Mellette egy másik fotójában Margit kézimunkál. Idő: egy óra este. A villanyesillár ég.

Kovács: (Megnézi a karóráját. Azután egész csöndesen.) Nusi mindjárt itt lesz.

Margit: (Fel sem nézve.) Hány óra van?

Kovács: Öt perc múlva hét.

Margit: Akkor itt lesz mindjárt.

Kovács: Mindig pontos volt. Mindig inkább ő várt rám, mint én őreá.

Margit: Pontosabb, mint én.

Kovács: Igen. Te sokszor megvároztattál.

Margit: De most már én is pontos vagyok. Amikor a hat órát üti, itt vagyok nálad minden nap és egy negyed nyolckor megyek.

Kovács: Már egy fél év óta így van ez minden nap. Drága vagy, aranyos vagy. Jók vagytok. Angyalok. Nélkületek már rég befejeztem volna. Most már csak azért élek, hogy várjam az esti hat órát, amikor eljössz. azután várjam a hetet, amikor jön Nusi: negyed nyolckor te elmégy, ő itt marad velem még egy ideig, mikor meddig maradhat.

Kövintek. Most már ti tartjátok bennem az életet. Úgy érzem néha, hogy nem megyek el addig, amíg bennetek naponta váriak és hogy akkor lesz majd mindenek vége, mikor eljön a nap, hogy várak beuneteket, de ti nem jöttök. Es amikor majd hiába várok, akkor meghalok.

Margit: De mi jövünk, Miklósom. Mi minden nap jövünk.

Kovács: Jöjjetek is. Megmondtam a multkor a doktornak, hogy ettől ne tiltson el, mert ha titeket nem enged hozzám, meghalok. Nevetett. Azt mondta, hogy e miatt nem halnék meg. En azonban megmondtam, hogy ebben téved. Érzem, hogy ha nem lenne mit várom, ha nem várhatnának titeket, befejezném az egész komédiát. Jó ember a doktor. Azt mondta: ezt megengedi. De csak egy messziről, távolról. Nem közel menni, távol maradni a nőtől és soha egyetlen esők. Így engedte meg és én a kezemet adtam rá, hogy megtartom. Távol maradok és soha egy esők.

Margit: A doktor a legjobbat akarja. Ő tudja, hogy mit szabad.

Kovács: Úgy is tesztek. Amikor össze hoztalak Nusival, akkor én lemondtam mindkettőtökről. Amikor egészséges voltam, nem tudatok egymásról, egyiket esaltam a másikkal, de meg nem esaltam egyiket sem, hiszen mindkettőtöket szerettelek. De jaj lett volna, ha lelepleztek. Megöltétek volna egymást és engemet. Két asszonyszerető nem osztozik meg egy férfin. Inkább elpusztítják. Inkább elégnék maguk is, de nem osztozkodnak. De ez csak addig van, míg az ember férfiszámba megy, amíg egészséges. A betegen már

könnyen megy az osztozkodás. Felténi valakit, aggódni valakiért, nyujtani valakinek az életét, szeretni valakit, akinek már nem szabad szeretni, ez már könnyebben megy. Ehhez nem kell több, csak szív és jószág. (Margit szeméit törli. Kis szünet.) Csak a betegségem tudta ezt a helyzetet megteremteni, másképp ez elképzelhetetlen lett volna. Ti ketten együtt, mellettem! Megbékélve, megérve engem és egymást! Ezt egészséges ember nem tudta volna megcsinálni.

Margit: Nusi nagyon jó.

Kovács: Ő is azt mondja rólad. En pedig mindakettőtökről mondom, hogy jók vagytok. Ha nem tudnám, hogy milyen árat fizetek én azért, mert ez a helyzet lehetségessé vált, azt mondanám, hogy köszönöm a sorsnak. (Kopogtatás.) Már itt van.

Margit: Tessék.

Nusi: (Belép.) Jó estét, szervusz-tok.

Margit: Jó estét kedves! (Feláll, Nusi elébe megy.)

Kovács: Kezdet esokolom. (Nusi, Margit megcsókolják egymást. Nusi kabátját a szelontra dobja.)

Nusi: (Kovácsnak megy.) Hogy vagy drágám?

Kovács: Köszönöm, jól.

Nusi: (Margithoz.) Nem köhögött? Margit: (Leül.) Kevesebbet.

már újra kell adni. (Kovácsnak) Ugy-e kedves?

Kovács: (Óráját nézi.) Igen. Öt perc múlva.

Nusi: (Margithoz.) Felráztad jól az orvosságot?

Margit: Igen. Mindig felrázom.

Nusi: Hány fok meleg van itt? Ugy-e nincs több, mint husz? (Feláll, a fali hőmérőhöz megy.)

Margit: Az előbb pontosan husz fok volt.

Nusi: (A hőmérőt nézi.) Most is annyi. Eppen husz. Kedves vagy Margit, pontosan betartasz mindent.

Margit: Te gondosabb vagy. Tegnap majd elfelejtettem orvosságot adni.

Nusi: (Leül.) De még sem felejtetted el.

Margit: Miklós figyelmeztetett. A kézimunkám néha egészen leköt a figyelmemet. De ma alig figyeltem a munkámról, ma a mi drágánk szörkezelt engem. Ma Miklós egész este beszélt.

Nusi: Igen? No ennek örülök. Csak meg ne erőltesse magát.

Kovács: (Az órát nézi.) Margitom, te azt mondtad, ma jókorabb megy. Negyed hét, neked menned kell.

Margit: Már?

Kovács: Igen.

Margit: (Feláll, összecsomagolja a kézimunkát.) No, előbb beadjuk az orvosságot. (A fenékszíjjal elől levő asztalhoz megy, felveszi az orvosságot, majd megfogja Miklós fejét, Nusi pedig beadja az orvosságot.)

Nusi: Igy ni.

Bosznay Károly László, Bosznay Dezső ismert debreceni nagykereskedő önkéntes fia szolgálati fegyverével agyonlőtte magát

Manlicher fegyverével a szájába lőtt és azonnal meghalt. — Öngyilkossága előtt vidáman beszélgetett önkéntes társaival. — Tettének oka állítólag szerelmi bánat.

Megdöbbenő csapás érte Bosznay Dezsőt, az ismert debreceni nagykereskedőt, a debreceni úri-társadalom kedvelt tagját. — Fia, Károly László, aki a debreceni 11. honvédegyezred karpaszományos önkéntese volt,

hétfőn este a Pavillon lakatnyában szolgálati Manlicher-fegyverével a szájába lőtt és néhány percnél is hamarosan meghalt.

Bosznay Károly László a múlt évben fejezte be középiskolai tanulmányait és az érettségi letétele után felvételre jelentkezett a debreceni 11. honvédegyezrednél, hogy önkéntesi évet leszolgálja. — Bosznay Károly László nagyon komolyan fogta fel katonai szolgálatát és felelősségi, önkéntes-társai nagyon becsülték és szerették a kötelességtudó, derék katonát. Bosznay Károly László könnyen szerezhetett volna kintlakhatási engedélyt, de ő ezt a kedvezményt nem vette igénybe és bent lakott a Pavillon-laktatnyában — többi önkéntes társaival együtt, — csak étkezni járt haza szüleihez, Kossuth-utcai lakásukra. Természetesen szülei is nagyon szerették a derék és rendkívül komoly fiatalembert, akinek minden hívnását szívesen teljesítették.

A fiatal önkéntes egész a legutóbbi időkig a legnagyobb kedveléssel telt katonai kötelességeinek, de amellet már amennyire az ideje és szolgálata engedte, szívesen eljárt a társaságokba és szívesen foglalkoztatott a társasági urilányokkal is.

Buskimonor lesz a fiatal önkéntes.

Bosznay Károly László minden

különböző feltűnés nélkül élte életét, teljesítette katonai szolgálatát és

szinte egyik napról a másikra hirtelen megváltozott. Csöndes lett, szótlan és kerülte a társaságot.

Senki sem sejtette, hogy a fiatal önkéntes miért komolyodott el, a szülei sem tudonítottak nagyobb fontosságot fiuk levertségének, — arra pedig igazán nem gondolhattak, hogy emögött a levertség mögött milyen végzetes szándék lapang.

Az utolsó este a szülei házában,

Bosznay Károly László hétfőn este szokás szerint haza ment a szülei lakására. Rendesen elvégezte apró toalettgyeit, megborotválkozott, manikűröztette a körmeit, szépen rendbehozta magát és utána megvacsorázott a szülei-vel együtt. A vacsora alatt édesapja, Bosznay Dezső, megkérdezte a fiától, hogy miért olyan levert, rosszkedvű napok óta, még meg is jegyezte tréfásan: — Olyan vagy fiam, mintha kikötésre mennél a kaszárnyába.

A fiatal Bosznay azonban kitérőleg válaszolt az érdeklődésre és a vacsora után egy darabig még elbeszélgetett a szülei-vel, majd fél 9 óra tájban arra hivatkozva, hogy 9 órára laktanyában kell ennie, — elbucsuzott és pont kilenc órára beérkezett a laktanyába.

Állítólag utközben a Nap-utcán találkozott egy urilány ismerősével, akivel még elbeszélgetett.

Öngyilkosság az önkéntes-társak szemelátára.

A laktanyában Bosznay Ká-

roly László az önkéntesek tantermebe ment, ahol több önkéntes-társa még tanult. Üdvözölte baj-

hettek volna meglepetésükből elsütötte a fegyvert.

A Manlicher rettenetes erejű golyója szinte a felismerhetetlenségig összeroncolt a szerencsétlen fiatalember arcát, aki vörző fejjel terült el a szoba padlóján. Borzalmas sebből patakzott a vér.

A halálos lövés.

A szobában tartózkodó önkéntesek egy pillanatra szinte megme-

MEGERKEZIEK
A VILAGHIRŰ

UJ TYPUSU

FORD

AUTOK

Nyitott, csukott 2 és 4 ajtós kivitelben valamint teherautó alvázak. Tetszetős külső. Utólérhetetlen konstrukció. — A világ legjobb anyaga és

napi 6000 darab

gyártás garancia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusu

FORD autót, mint

amennyit az megér. — Megtekinthetők a

DEBRECEN,

Hunyady ucca 13.

Telefon: 7-97. Sz.

Magyar Mezőgazdák Szövetkeze, autorizált FORD képviselőténél

társait, letette a köpenyét és a szerelvényfogasáról levette a szolgálati fegyverét.

Ez fel sem tűnt a társainak, mert megszokott dolog volt, hogy a teremben is gyakorlatoznak különféle fogásokat a fegyverrel.

Bosznay is a vállára vette a fegyvert utána pedig egy tisztelegést mutatott be. — Ekkor azonban hirtelen a szájához illesztette a fegyver csövét és még mielőtt társai feleszmél-

revedtek a megdöbbenéstől, majd

a földön fekvő sebesülthöz siettek, felemelték a fiút és a szobában lévő — ugynevezett ügyeleti ágyra fektették. — Ugyanakkor epdrg orvost hívtak a még élő, de eszméletlen állapotban lévő önkénteshez.

Az orvos intézkedésére azonnal előállott a betegszállító kocsi — és Bosznay Károly Lászlót óvatosan beemelték a kocsiába és megindultak vele a közrendészeti kórházba.

Margit: (Kanalat, orvoságos üveget visszaviszi. Nusi leül. Margit öltözködik. Nusihoz.) Nusi, ha elmegy, a nagy lámpát oltsd le és gyujtsd meg az éjjeli lámpát. A szobalány-nak kimenője van. (Nusihoz megy. Megesókolják egymást, azután Miklós-hoz lép és megismogatja Miklós-nak a fotójá tamláján pihenő kezét.) Isten veled!

Kovács: Pá drágám! (Margit indul kifelé. Kovács utánaszól.) Margit! Margit: Parancsolj! (Visszajön.) Kovács: Ugy-e, ma nagyon jól viseltem magamat?

Margit: Igen. Kovács: Es te nem adsz ezért nekem semmit?

Margit: Kedves, hát mit adhatnék? Kovács: Még a gyermek is kap valamit, ha jól viseli magát, ha mást nem, egy csókot.

Margit: Miklós! Te tudod, hogy ezt nem lehet.

Kovács: Hát miért éljek én akkor? Nusi: Gyermek! Hogy lehet ilyet kérdeznit? Miért élj? Hát magadért és értünk.

Kovács: De ha még egy csókot sem kapok.

Margit: Tudod, hogy minden izgalom végzetes lehet.

Kovács: En csak azt tudom, hogy mindennek a vége izgalmas szokott lenni.

Margit: Tudod, hogy a doktor... Kovács: (Közbeváág.) Tudom. En nem esókollok meg téged. Csak te esókolj meg engem egyszer. Csak itt a homlokomon. Azután újra hertéig nem kerek semmit. (Margit kérdőleg Nusira néz. Nusi igent int fejével és leül.)

Margit: (Nusihoz.) Előbb te. Csókolj meg előbb te. Azután én is megcsókolom.

Nusi: Csókolj meg a homlokát. Ha majd elmegyek, én is megcsókolom a homlokát. (Margit homlokra esókolja Miklóst.)

Kovács: Köszönöm. Ennyi maradt meg összesen, ami az enyém. Hej, jobb volt a szájon, de ha ugy nem lehet, jó így is.

Margit: (Nusihoz.) Ha elmegy, te is megcsókolod a homlokát. Nusi: Megcsókolom.

Margit: De a homlokát! Nusi! Igen. Margit: Isten veletek. Nusi: Pá drágám!

Kovács: Isten veled! (Margit el.) Nusi: (Könyvet vesz fel, lapoz, be-lenéz. Kis szünet után.) Ki szeret téged jobban, Margit, vagy én?

Kovács: Ezelőtt azt kérdezték tőlem, hogy kit szerettek én jobban? Nusi: Akkor nem tudunk még egymásról.

Kovács: Mégis azt kérdezték, hogy kit szerettek jobban. Ma pedig azt kérdezték, hogy ki szeret engem jobban. Nem tudom, drágám. Azt hiszem, hogy egyformán szerettek.

Nusi: En is azt hiszem. Drágám, nem akartam Margit előtt mondani, hogy én ma csak felugrottam hozzád. Nem akartam szólalni, mert Margit mindjárt kétségbeesik, ha magadra maradsz. Nekem mindjárt mennem kell, a hugommal találkozom. Lefekszel magad, kedves, vagy segítsek?

Kovács: Köszönöm. Még fennmaradok. Ha a szobalány hazajön, majd segít.

Nusi: (Feláll, öltözködik.) Holnap

kipótolom azt az időt, amit most elvettem tőled. Holnap sokáig itt maradok.

Kovács: Kedves lesz tőled. Nusi: Eloltsam a nagy lámpát? Kovács: Nem. H...gyd. Majd én elintézem. Jól burkold be magad, meg ne hullj.

Nusi: (Odaáll Kovács elé.) És most én is megadom a csókot.

Kovács: Igen, drágám, ez nekem most jár. Jól viseltem magamat.

Nusi: Igen, ez jár. (Fejéhez kap.) Egy kissé megszedültem. Olyan régen nem értem hozzád. Most, hogy megcsókollak, a fejembe szaladt a vér. Bolondul ver a szívem, feszülnek bennem az az erek. Alig bírok olyan mélyet lélegezni, hogy megelégedjek a beszívott levegővel a tüdőm. Miklósom! (Mégfogja a kezét.) En jobban szeretlek, mint Margit.

Sokkal jobban. (Ráborul Miklósra. Először a homlokát esókolja meg, azután többször megcsókolja a száját. Azután visszatántorog.) Mit csináltam? Mit tettem? Hol van az eszem? Mit csináltam?

Miklós: Nem jól tetted. Nem magamért, de miattad. Ha megkapod a bajt, te is elpusztulsz.

Nusi: Szeretlek Miklósom. (Lehajlja a fejét. Kis szünet után.) En most megcsókolom Margitot. A száját esókolom meg. De jobban szeretlek, mint ő én nem félttem magamat. Isten veled.

Kovács: Isten veled. (Nusi indul kifelé.)

Nusi: (Az ajtónál visszafordult.) Lehet az is, hogy ő szeret jobban. Ő lemond egy csókról, hogy te tovább élj, én megcsókolok azért, hogy ne éljek soká. (Indul kifelé. Kinyilik

az ajtó, a doktor belép.) Doktor: (Nusihoz.) Kezet esókolom. Hogy van Miklós?

Nusi: Azt mondja, ma jó napja volt. Isten vele, én megyek.

Doktor: Isten vele. (Nusi el.) Doktor: (Előrejön Miklós-hoz.) Szervusz Miklós!

Kovács: Szervusz. Doktor: (Egy fotójebe leül. Mégfogja Miklós pulzusát.) Gyors, nagyon gyors. Valami izgalmad volt. (Miklós nemet int.) Nem szeretem ezeket a látogatásokat. Ha ez így megy, eltiltom őket. Mi történt itt?

Kovács: Semmi. Doktor: De valami történt. Hiszen érzem. A pulzus nem esal. Mi történt veled?

Kovács: Gyerekség az egész. Kértem Nusit, hogy esókoljon meg.

Doktor: És ő...? Kovács: Nem esókol meg.

Doktor: Helyén volt az esze. De te... te... javíthatatlan vagy. Most kapsz egy injekciót és fogsz aludni. (Kis szünet. A doktor előveszi a tűt.) Nem veszed a dolgokat elég komolyan. Ne add ide a kezedet. (Beadja az injekciót.) Így. Aludni fogsz. Hányszor mondtam, hogy minden izgalomtól tartózkodnod kell. (Kovács lehunyja a szemét, a doktor ott áll mellette. Kevéssel később hátrahajlik a Miklós feje.)

Kovács: (Félálomban.) Ezekből a csókokból újra megélek egy ideig.

(Doktor: Csóválja a fejét. Kabátját veszi. Meggyújtja az éjjeli lámpát, azután lecsavarja a függő villanyesillárt. Visszamegy Kovács-hoz. Egyideig fogja a pulzusát, meg simítja a homlokát, azután kimegy.)

Allg hagyta el azonban a betegszállító kocsit a Pavillon-laktanya kapuját, amikor a kocsiban a sebesült mellett ülő szanitész jelentette a kocsit parancsnokának:

— Meghalt az önkéntes ur!

A betegszállító kocsit már csak a Bosznay Károly László holttestét szállította ki a közrendészeti kórházba.

Értesítik a szülőket.

Bosznay Dezsők mitsem sejtve beszélgettek lakásukon — vacsora után, amikor egyszer csak megszólalt a telefon.

A közrendészeti kórház ügyeletes tisztje kérte a telefonhoz Bosznay Dezsőt, aki mitsem sejtve jelentkezett a telefontól.

Az ügyeletes tiszt annyit közölt Bosznay Dezsővel, hogy

Károly László nevű önkéntes fia a laktanyában megsebesült és kiszállították a közrendészeti kórházba.

Bosznay Dezső természetesen azonnal autóra ült és sebesen robbogott ki a közrendészeti kórházba. Csak itt tudta meg a megdöbbentő valóságot és valósággal megdermedve állott meg fia holtteste előtt.

Valósággal pillanatok alatt tört össze Bosznay Dezsőt a rettenetes esemény, hiszen szeretett fia néhány órával azelőtt még vidáman beszélgetett a családi körben.

A vizsgálat sem tudja megállapítani az öngyilkosság okát.

A katonai parancsnokság az öngyilkosság elkövetése után azonnal folyamatra tette a vizsgálatot.

kihallgatták az öngyilkos Bosznay Károly László önkéntes társait, de sem ők, sem más még csak megközelítőleg sem tudták megmondani, hogy miért dobta el magát a legszebb reményekre jogosító ifjú az életét.

A fiatal fiu tettének okát magával vitte a sirba, — bár azt beszélik, hogy reménytelenül szerelmes volt egy debreceni urilányba és talán ez adta volna a kezébe a gyilkos fegyvert.

A megdöbbentő öngyilkosság híre természetesen hamarosan szétfutott a városban és a mélyen sujtott Bosznay-család iránt általában a részvét.

Bosznay Károly László temetése szerdán délután 3 órakor lesz a közrendészeti kórházból

és a róm. kath. temetőben helyezik örök nyugalomra.

Leírás... fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. (nyász esetén tizenkét óra alatt fest.)

Leírás és sokszorosítási munkák

Remington írógép

Részvénytársaság

PIAC UCCA 58.

Karbantartás!

Javítás!

A város sürgeti a közmunkák miniszteri jóváhagyását

A Debreczenben régen nem tapasztalt szigorú tél folytán fokozottan sürög a munkanélküliség enyhítése.

A Belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságok, városok és községek beruházásával kapcsolatos megrendelések és munkálatok sürgős kiadása tárgyában valamennyi megyei és városi törvényhatóság első tisztviselőjéhez.

A körrendelet azt mondja, hogy közgazdasági és szociális szempontból felelté kívánatos, hogy a téli idő alatt rendszerint üvekedő munkanélküliség lehetőleg enyhíthessék.

Ezért felhívja az alispánokat és polgármestereket, hogy soronkívül tegyenek meg minden intézkedést arra nézve, hogy különösen a beruházásokkal kapcsolatos megrendelések és munkálatok minél előbb kiadhatók legyenek.

Debreczen város Tanácsa is foglalkozott ezzel a miniszteri körrendelettel, amelyet dr. Vásáry István polgármester kapott meg.

Megállapította a városi Tanács, hogy

a beruházásokkal kapcsolatos intézkedéseket már nagyrészt megtejték,

azonban a munkálatok vállalatbaadása és megkezdése nem eszközölhető amiatt, mert az erre vonatkozólag hozott közgyűlési határozatokat a minisztérium még nem hagyta jóvá, illetőleg még nem küldte le.

Epen ezért a város feliratot intéz a Belügyminiszterhez és

kéri nyilatkozzék arra vonatkozólag, hogy a felterjesztett közgyűlési határozatokkal elrendelt munkálatokra vonatkozólag a versenytárgyalás kormányhatósági jóváhagyás bevétele nélkül megkezdhető-e.

— Ha pedig a versenytárgyalást megtartották, a vállalatba adást és a munkák megkezdését a törvényhatósági bizottság elrendelheti-e.

A miniszterhez intézendő feliratban a következő nagyobb munkák jóváhagyását kéri:

A vásárcsarnok ügye, a kertészekben 10 km-es gyalogjáró létesítése, a Rother-Ruyter-utca feltöltése, az Onossai-utca megnyitása, a Déri-muzeum belső berendezésének vállalatlá adása.

Ezeket kivül vannak olyan, a beruházásokkal kapcsolatos határozatok, amelyeknek jóváhagyása nem a belügy, hanem a kereskedelmi miniszter hatáskörébe tartoznak. Ezek jóváhagyása sem érkezett még le. Ilyenek pl. a közúti költségelirányzat megállapítása tárgyában a nagyhortobágyi hid és burkolat javítására 15.000 pengő póthitel engedélyezése tárgyában és a szováti-uti utkaparház létesítése tárgyában hozott határozatok.

A feliratban megírja a városi Tanács azt is, hogy a

vállalatba adáshoz szükséges intézkedéseket addig nem tehetik meg, amíg a kormányhatósági jóváhagyás meg nem érkezik

és így a munkanélküliség csökkentéséhez szükséges és a miniszteri körrendeletben előírt intézkedéseket nemhogy soronkívül, de esetleg a kellő időben sem tudják

megtenni.

Közli a feliratban a városi tanács, hogy

Debreczenben a régen nem tapasztalt szigorú hideg tél folytán előálló nélkülülés, — sőt mondhatni nyomor olyan nagy méretűvé vált

hogy azt csak a városnak és a társadalomnak e tekintetben tanúsított nagyfokú áldozatkészsége tet-

te annyira, amennyire elviselhetővé, miért is

a munkálatoknak az arra alkalmas idő beálltakor való azonnal megkezdése felelté kívánatos volna.

Tekintettel még arra a kamatvesztésre is, mely a szükséges összeg kölcsön tökéje után terheli a várost, kéri a minisztert, adjon felhatalmazást arra, hogy a hivatkozott közgyűlési határozatokkal elrendelt munkákra a versenytárgyalást a miniszteri jóváhagyások leérkezése előtt megtarthassák és a munkákat vállalatba adják.

Arra is kéri a belügyminisztert, hogy járjon közben a kereskedelmi miniszterrel, hogy az ott felvett és jóváhagyásra váró határozatokat sürgősen intézzék el és küldjék le.

A városi tanács az összes iskoláit és ovodáit átengedi a dalosversenyre szálláshelyül

Egyre nagyobb arányokban bontakozik ki a debreceni országos dalosverseny. Bár a hivatalos jelentkezési határidő már lejárt, de ennek ellenére a rendezőbizottság nagyon jól tudja, hogy

sokkal több ember jön Debreczenbe, mint amennyit hivatalosan jelentenek.

Ez pedig arra ösztönzi a rendezősejt, hogy a dalos-csapatok egy-egy helyen való csoportos elszállásolásáról gondoskodjék, hogy a többi magán- és hotelszállások a kísérőknek maradjanak.

A dalosverseny nagybizottsága azt kérte

Debreczen városától, hogy a verseny idejére engedje át az óvodákat és iskolákat, hogy ott a dalosversenytelők tagjait elszállásolhassák.

A tanács a kérelemmel foglalkozott és dr. Csürös Ferenc közműve-

lődesi tanácsnok javaslatára elhatározta, hogy mindazokat az óvodákat és iskolákat,

melyekkel a város rendelkezett, átengedi a versenytelők elszállásolása céljára.

Ugyanerre a célra átengedik a menedékházakat, valamint a fiú és női iparostanonciskolát, az ipar művészeti iskola összes tantermeit s az iparostanonciskola tornatermet. Átengedik még a városi szakköznevelőiskola összes tantermeit, a gényházi iskolát és az irodahelyiségeket az I. és II. sz. gazdasági népiskolák összes termeit és a Nép ház dísztermét.

Ha minden olyan testület, amelynek módjában van termeteket ilyen célokra átengedni, hasonló magatartást tanúsít, mint a városi tanács, akkor bizonyos, hogy a tizezernyi dalos megfélelő szállást talál Debreczen város vendégszerető falai között.

Ember- és állatvadászat kokaintölténnyel

EGY AMERIKAI KAPITÁNY SZENZÁCIÓS TALÁLMÁNYA. AMELYET EGYARÁNT ÜDVÖZÖLHETNEK AZ EMBERSÉGES VADÁSZOK, RENDŐRÖK ÉS BETÖRÖK.

Newyork, február 26.

A kábító lövedék alkalmazásának ideje már régebb idő óta foglalkoztatja a katonákat, rendőröket és vadászokat. Minden tekintetben megfelelő megoldást azonban csak most sikerült találni B. Harris amerikai kapitánynak.

Az Egyesült Államokban évekkal ezelőtt alkalmaztattak egy speciális fegyvert, amely morfium tartalmú töltényt lőtt ki s amely — eltekintve az egészen szerencsétlen találatoktól, mint pl. a szembe — nem okozott más bajt a célhívott áldozatnak, mint hogy egy időre, akár egy kissé heves injekció, — elkábította. Ez a lövedék nem ment át a gyakorlati használatba mert csak egy meglehetősen bonyolult és nehezen kezelhető fegyverből lehetett kilőni.

Az ötletet most teljesen praktikusá fejlesztette Harris kapitány, akinek találmánya bizonyára széles körű alkalmazást fog nyerni a vadászatban és a gonosztevők ártalmatlanná tétele terén. A morfium-patronnal szemben, amely tulajdonképpen nem volt más, mint egy morfiummal telített szigony, az ő töltényének az a nagy előnye, hogy

bármely fegyverhez használható s olyan kokainpreparátumot tartalmaz, amely néhány másodperc alatt teljesen elkábítja

az eltalált állatot.

Harris eddig sokszorosan kipróbálta találmányát s ez egyetlenegy esetben sem mondott esődöt. Több állatseregletnek szánt nemes vadat, köztük néhány tigrist és oroszlánt lőtt ezzel a municióval anélkül, hogy kárt okozott volna bennük. Ez a mód bizonyult a legelőszerűbbnek a különösen ritka és másképpen csak nehezen hozzáférhető vadállatok kézrekerítésében.

A kapitány nézete szerint azonban nemcsak a vadászoknak, hanem a rendőrségnek is kitűnő szolgálókat tesz a találmánya.

A kulturálatlanokban csak végső szükség esetén van a rendőröknek megengedve, hogy fegyverüket használják, ami a gonosztevők számára hajtja a vizet, mert a legtöbb ször megelőzik üldözőiket. A kokainos patronnal a rendőr nyugodtan rálöhetne a betőrőre, miután ez nem halálos, hanem csak egy bizonyos időre teszi ártalmatlanná úgy, hogy elfogása gyerekjáték már.

Mi több, Harris azt hiszi, hogy a „humánusabb“ felfogású betőrök is üdvözölni fogják a találmányát s csak kokain-töltényeket fognak használni munkájuk közben, hiszen ez éppen eléggé hatásos annyi időre, amíg kényelmesen kifoszthatják egy lakást, bankot vagy ékszerüzletet.

Petrovác kirohanása a Reichsposztban

A bécsi „Reichpost“ hasábjain egy cikk jelent meg minapában, mely élesen támadja a magyar kormányzatot általában betöltő közszellemet, kilátásba helyez új ellenzéki tömörülést a kormány ellen s végül fátylát gyújt egyik ellenzéki férfiúnak, mint az új alakulás egyik nagyreményű vezérének. Maga a cikk sem érvelésnek, sem gondolatmenetében nem tartalmaz olyan dolgokat, amelyek megérdemelnék, hogy a közvélemény foglalkozzék velük. Többé-kevésbé közhelyek azok, melyek ilyenekké lettek az ellenzéki lapok és pártok évek óta unosuntig és meggyőződés nélkül hangoztatott kijelentései által. A cikkben a frappáns a szerző személye: Petrovác Gyula.

Nem a kommunizmus lelki terheivel és a büntető jogi következmények elől Bécsbe szökött „emigráns“ a szerző, hanem magyar országgyűlési képviselő, egyben a kormányt támogató keresztény gazdasági párt tagja. Olyan ember tehát, aki nézeteit, gondolatait megállapításait, kritikáját bármikor és a mentelmi jog által védve bármilyen élesen elzengheti a parlamentben. Ugyanezeket elmondhatja a feles számú magyar sajtó-organumok igen nagy részében. Ő azonban nem ezt teszi, hanem azt a módot választja, amivel a kormányt édes keveset, nemzeti rezonánshoz viszont annál többet ért. Mert mi szükség van arra, hogy egy magyar képviselő a bécsi lapokban tárja fel a magyar belpolitikai élet intimitásait s ezzel alkalmat szolgáltatson beléleltetésnek olyan helyen való megbíráására, ahol az irántunk érzett rokonszenv amugy is minimális. Részben irigykedő vetélkedésből, részben pedig azért, mert Petrovác Gyula a Bécsben meghuzódó kommunista és Károly-párti szökevények bőven gondoskodtak arról, hogy Magyarország s a magyar nemzeti politika céljai és eszközei befeketíttessenek. Ezeknek csapatát szaporította most minden különösebb érdek, szükség és a propos nélkül az új volenter, Petrovác Gyula.

Ezzel azonban még nincs kimerítve Petrovác Gyula érthetetlen bottlása. Mert a tényálladék ismeretéhez az is szorosan hozzátartozik még, hogy Petrovác Gyula, ha szózatával nem is, de szavazatával ma is támogatja azt a kormányt, amelynek működését és szellemét Bécsben könyörtelenül elítéli. Megütközéssel bámuljuk annak a reffogásnak elaszticitását, melyet Petrovác tanúsít eljárásával a politikai morál tekintetében. Annyira érthetetlen előttünk ellenszenves és eléggé el nem ítélhető vállalkozása, hogy egyelőre magyarázatát sem tudjuk megkapni e kérdést körülövedző rejtelmeknek. Tágrameredt szemekkel ámulunk és várjuk a legközelebbi napok eseményeit, melyek talán meg fogják világítani e lépésnek indító okait és célját, bárha magyarázatát és igazolását még ezek után sem remélhetjük.

RÁDIÓSOK!

A „Debreczen“ szombati száma közli az egész jövőheti rádióműsort.

Ágyterítők, tüggönyök, tehérművek

művészies, olcsó elkészítését vállalja

„Artist“ kézimunka műhely, Hatvan u. 1. II. kapu, földsz. 20

Kölcsönbe adta a község pénzét Tökés Vince, ki kezdi már beismerni büneit

Mikolaj és társának letartóztatását az ítéltábla hegybenhagyta, mert félni lehet, hogy megsemmisítik az ellenük szóló bizonyítékokat.

A debreceni kir. törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnöklete alatt működő tanácsa kedden délelőtt folytatta Tökés Vince volt mikepéresi főjegyző és társai bűnperének főtárgyalását. A tegnapi nappal egyrésze le is zárult a bűnügynek, miután a bíróság a Tökésre vonatkozó és az első vádfiratban foglalt vádpontok bizonyításával elkészült.

A főtárgyalás megnyitása után dr. Eöry Kálmán kir. ügyész bejelenté, hogy arra nézve, hogy

az 1925-ös pénztárnapló elintézésében nemesak Tökésnek hanem Mikolajnak is része van.

tanukul bejelenti Schaeffer Gyula és Nagy Sándor mikepéresi lakosokat.

A bíróság erre vonatkozólag meghallgatja Mikolajt, ki

ezt a vádat tagadja.

Erre a vádra vonatkozólag különben a bíróság úgy határoz, hogy idevonatkozólag a bizonyítási eljárást majd akkor folytatják le, ha az ügyészség a Mikolajra vonatkozó vádfiratot be-terjeszti.

Következik annak a vádpontnak a tárgyalása, amely szerint

Tökés Vince és a segédjegyző a bírák gondozásának költségeire felvett tizenhat millió koronát akként fizették vissza, hogy a tisztviselőktől ki nem állított nyugtákat vettek át, a hiányzó összegeket pedig úgy pótolták, hogy 1926. decemberében egy kor reggelen Mikolaj a kezelése alatt álló községi tulajdonú képező záros kazettát feltörte és onnan bizonyos nyugtákat és készpénzt kivett.

Most izgalmas jelenetek övetkeznek.

A két bűntárs egymás szemébe mondja a vádat, hogy hogyan követték el a betörést.

Több tanu kihallgatása, valamint az írásszakértők újabb meghallgatása után egy kisebb okirathamisítási ügyre tér rá a bíróság. Ugyanis Tökés Vince és társa azért, hogy a bírkartási pénzt készpénzben vissza ne kelljen fizetni, egy 3 millióról szóló előlegnyugtát úgy vettek fel, mintha az összeg tényleg be lett volna vételezve. Ezzel kapcsolatos az a vád, amely szerint

Mikolaj Tökés Vince rábírta, hogy az a kezelése alatt álló adóból kivett kb. tízmillió koronát apróbb kölesönökben kiadjon.

Tökés Vince tagadja ugy a hárommillió nyugta kapcsán emelt vádat, mint a Mikolajval összefüggő vád-

pontot. Mikolaj nemkülömben nem ismeri el ezirányu bűnösségét.

Következik az újabb vád, amely szerint

Tökés a községet illető vadászati haszonbér címén ötmillió hétszáz-ezer koronát felvett és ezt az összeget egészében elsikkasztotta.

Továbbá, hogy a Gazdák Biztosítója Szövetkezethél fennálló Biztosítási díjat szintén elsikkasztotta.

Tökés ezt a vádat beismerte.

Két kisebb jelentőségű vádpontra vonatkozólag pedig úgy nyilatkozott, hogy ezek régen voltak és így már nem emlékezik ezen esetekre.

Egy órákor Serly-tanácselnök enun- ciálta, hogy

a Tökés terhére rótt és az első számú vádiratban foglalt vádak- kal — kivéve az 1921—1927-ig postán érkezett pénzek elsikkasztását, — végeztek.

Ezt a vádat, valamint a másik két vádiratban foglalt vádat, majd csak Mikepéresen a helyszíni tárgyalás keretében fognak foglalkozni. A helyszíni tárgyalás, amely szintén több hetet fog igénybevenni, március hó első hetében veszi kezdetét.

A főtárgyalás berekesztése előtt Serly-tanácselnök ismertette a debreceni ítéltábla végzését, a Mikolaj és társának vizsgálati fogságuk felfolyamodására vonatkozólag.

Az ítéltábla a vizsgálati fogság elrendelésének felfolyamodását elutasította és a törvényszék végzését helybenhagyta.

Igen érdekes a tábla végzésének az indokolása. Ugyanis a tábla nem azért rendelte el a két vádlott letartóztatását, mintha szökésüktől tartani lehetne, hanem részben az összeheszelés veszélye miatt, részben pedig azért, mert félni lehet attól, hogy a vádlottak az ellenük szóló bizonyítékokat megsemmisítik. Nincsen azonban kizárva, hogy amennyiben a bizonyítékokat a törvényszék biztosítani fogja s így a letartóztatás törvényes oka megszűnik, esetleg Mikolajt és társát még a főtárgyalás befejezése előtt szabadlábra helyezik.

Ezután a tanácselnök a főtárgyalást délután két óra előtt félbeszakította és folytatását ma reggel kilenc órára tűzte ki.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Pártfogó u. 17

Amíg Ön alszik, a Darmol dolgozik

Ma este, mielőtt lefekszik, vegyen be Darmolt és holnap reggel jó kedvvel és friss erővel ébred. A Darmol gyógyítja a székrekedést, megkönnyíti az emésztést, megakadályozza a szájüregekben való lerakódást, a rossz szagú lehelletet, a fáradtságot és idegességet. Ezért van szüksége Önnek és gyermekeinek Darmolra, az ideális csokoládés hashajtóra. — Egy doboz ára 1.24 P és meghajtja az egész családot.

Vetített képes előad s az Ispotályi Egyházzs gyülekezeti házában

Ma délután pontosan 6 órai kezdettel összejövetel lesz az Ispotályi Egyházzs gyülekezeti házában. Ez összejövetelnek különös jelentőséget kölcsönöz az a vetített képes előadás, melyben Madarász József hittanhallgató, a debreceni Ker. Ifj. Egyesület legbuzgóbb munkása feltárja azokat a szép eredményeket, amelyeket ez az ifjúsági munka eddig külföldön és Budapesten elért. Debrecenben a gyülekezeti nagytöbbség előtt még ismeretlen ez a mélyen vallásos és rendkívül értékes munka, épen ezért nem is tudott még nálunk megérdemelt érdeklődést kelteni. Ritkán volt még oly jó alkalom a kellő megismerésre, amikor a filmen teljes élethűségben fog elvonulni az érdeklődők előtt e munka sok szépsége és áldott hatása. Ép ezért szeretettel hív a vezetőség mindenkit, de különösen a szülőket és az ifjakat.

Az összejövetel bensőségét kellemesen fogják fokozni a művészi számok, melyekkel Erdey Kálmán — ki Dávid Margit orgonakísérete mellett énekelni, továbbá Siposs István, ki szavalni fog — működik közre.

Az értékesnek ígérkező összejövetelt ének és gyülekezeti imá nyítja meg, s Molnár Ferenc egyházzszi lelkész beszéde és ének fogja beárnyalni.



Mein-káv

Három csillagos keverék.

A legnemesebb fajtákból nyeneek és hozzáértők számára összeállított, illatos keverék
¼ kg P 3.20

Lengyel festi, mos, tisztít ki'ogás'a'anu', ágytoll tisztítás gőzzel Csapó ucca 28. Batthyányi ucca 1.

Táviratok

Csehszlovákia területén tilos a Magyar Rapszódia.
Budapest, febr. 26. Prágai jelentés szerint a filmcenzura betiltotta a „Magyar Rapszódia” c. film előadását Csehszlovákia területén.

Megigerte egy leányt, hogy esküvője napján föbelővi magát.

Kaposvár, febr. 26. A mult szombaton Kontra Lajos honvéd a lakatnyában agyonlőtte magát. Tetének oka az a fogadalom, amelyet egy kaposvári leányt tett, hogy ő a leány esküvője napján föbelővi magát.

Budapest elűtött az autóbusz egy királyi ügyészt.

Budapest, febr. 26. Parádya László dr. kir. ügyészt az Alagut budai részén egy autóbusz elűtötte. — A mentők a kir. ügyészt bordatöréssel és agyrázkódással az új Szent János kórházba vitték.

Kolozsváron 36 kereskedelmista közül 33 bukott el.

Kolozsvár, febr. 26. Most hirdették ki a kolozsvári felsőkereskedelmi iskola február közepén tartott magánvizsgáinak eredményét. — A négy évfolyamba beiratkozott 36 tanuló közül 33 megbukott.

Madarassy Gábor meghalt.

Budapest, február 26. Id. Madarassy Gábor vb. ny. pénzügyi államtitkár, a Lipóttrend középkeresztése, volt országgyűlési képviselő, életének 70. évében agyvérzés következtében Budapesten elhunyt. Temetése esütörtökön délután fél-negykor lesz. Ifj. Madarassy Gábor képviselő edesatyját gyászolja az elhunytban.

Cotty gyanus vagyona.

Páris, február 26. A Paris Soir vezércikkben Cotty vagyoni kérdésével foglalkozik s megállapítja, hogy 1923-ban még adósságai voltak. A lap szerint legfontosabb volna hivatalosan megállapítani, hogy Cotty vagyona honnan ered?

Két halott, hat súlyos, tíz könnyebb sebesült.

München, február 26. A trostbergi nitrogéngyárban tegnap délután nagy robbanás történt. A telepen tűz ütött ki, amelyet robbanás követett és magas lángoszlop esapott föl. A tűz átterjedt a telep mellett levő toronyra is, amely fölrobbant és rombadőlt. A romok több embert eltemettek. Estig két halottat, hat súlyos és tíz könnyebb sebesültet ástak ki. — A robbanás gépjáratási munka közben keletkezett, a munkások vigyázatlansága következtében.

Huszezer pengős sikkasztás a Révai cégénél.

Budapest, február 26. A Révai Testvérek Könyvkiadó Rt. igazgató-sága feljelentést tett nyomdája, kereskedelmi igazgatója: Sziklay Pál ellen, sikkasztás miatt. A vizsgálat eddigi adatai szerint a cég kárára elkövetett visszaélések legalább huszezer pengőre rugnak. Sziklay Pált a rendőrség őrizetbe vette. Hozzájáruló igyekeznek a Révai cég jelentős kárát megtéríteni.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa

Intimitások a tanfolyamról.

Szerkesztőségünk egyik tagja ma elbeszélgetett a tanfolyam egyik szorgalmas látogatójával. Buzgón látogatom, azaz rendszeresen az Egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának az előadásai — ugymond — nagy hivatali elfoglaltságom, a megélhetés gondjai közepett diszkrét köteletségemnek tartom, hogy jól megalapozott műveltségemet egyre tökéletesítem.

Híven kitarítottam, amikor a tanfolyamot az a kegyetlen poláris fagyhullám, azaz közönségesen szólva dermesztő hideg kiűldözte fészékéből: a kollégium pompás, galériás díszterméből, amelyet annak két hatalmas cserépkályhája sem bírt kifűteni. Mert a meleg, a fizika törvényénél fogva fel-fel száll, mint borban a gyöngy és a kollégium dísztermében ugyancsak van neki hová szállania és odalenn hideg marad. Mindennek ellenére az első alkalommal kabátokba burkolózva is meghallgattuk Baranyai professzor urat, aki városunk történetének legnagyobb nevezettségéről: a Kossuth-féle debreceni 1849-iki áprilisi függetlenségi nyilatkozatról kezdte meg előadását az akkori dermesztő hidegben.

A tanfolyam ezután elmenekült a díszteremből és jogi fakultás fogadta be. A közönség itt sem hagyta cserben, elment utána. És sorra megtanultuk, hogy melyik a 2. számú és 1. számú nagy jogi terem, de megtanultuk azt is, hogy mit jelent a tanfolyamnak a díszterem. Milyen más itt a hangulat, a miliő, mint ott egy egyetemi tanyán szűkös határai között, Mennyivel méltóságosabban tud elhelyezkedni itt, tudniük a díszteremben a tanfolyam új, pompás vetülőgépe, amely diásközpikus és epidiaszkópikus vetítésre egyaránt alkalmas, s amelyet nagy szakértelemmel és odaadó buzgalommal kezel Ökrös Béla, a tanfolyam vetítő-mestere, akit különben a diákjóléti irodából is jól ismerünk. És a közönség is valamiképpen obligóban érzi magát a díszteremmel szemben. Tudja jól, hogy ide nem illik kevés embernek járni. A díszterem illik megtölteni. Nem azért, hogy meleg legyen, mert hisz ezt a szerepet a kályhák végzik, hanem hogy az a bizonyos meghatározatlan, szavakkal ki nem fejezhető komoly hangulat, ami az előadásához szükséges, okvetlenül meglegyen. Mert az üres székek, az üres sorok erős kritikát jelentenek, talán nem is annyira az előadóra, mint a közönségre nézve, amely megfélekedett arról a diszkrét kötelesegről, hogy művelődésének ma áldozatot hozzon és lemondjon egy-egy délutáni korzójáról, egy-egy kártyapartiról, amely később is megejthető, de a tanfolyam rövid ideig tart és a kedvező alkalmat ki kell használni.

A tanfolyam ezévi ciklusának azonban távolról sem az a legnagyobb nevezetessége, hogy poláris fagyhullám közepett kezdődött meg nagy érdeklődés mellett és most enyhe, márciusi tavaszi időben folytatódik tovább nagy érdeklődés mellett, szóval, hogy sem a fagy, sem az enyhe tavasz nem tartja vissza a művelt közönséget attól, hogy az előadásokat látogassa, hanem az a körülmény, hogy a közönség, mint valami jól megszervezett kisdéd hadsereg óráról-órára kitart.

A szorgalmas látogató, kit az imélt idéztem, ennek okát az alábbiakban adja:

— Erezzük a kontinuitást, ahogy az előadások egymásba kapcsolódnak és szervesen összefüggnek és hirdetik, hogy a tudás szisztémára törekszik. Mi is tudni akarunk, tehát követjük a

szisztémát. Megtaláljuk ezt nemcsak egy-egy előadásban, hanem az egész tanfolyam berendezésében. És jól hat ránk ez a tudományos összhang és visz magával önkéntelenül az a vörös fonál, amely láthatatlanul is végighúzódik az egészen s mintha az bizonyos tengelye volna az egésznek. Van az egésznek mi körül forognia! Ezért tartunk ki. Nem járunk incidentáliter egy-egy óra, mert minden órának az az

aktuális nevezetessége, hogy része az egésznek, az éleltan tudományának.

És a Népszerű Főiskolai Tanfolyam megrendezésében ez a legtöbb, amit a közönség kaphat.

Kitűnően megírt népszerű tudományos cikkeket olvashatunk eleget, tartalmas irodalmi fejtegetéseket, megemlékezéseket hallhatunk bőven irodalmi társaságaink és köreink ünnepeinek alkalmával, jeles és tartalmas előadásokat nyújthatnak kulturális egyesületeink felolvasó üléseikben, de egymással szervesen összefüggő, sorozatos tudományos előadásokat csak az Egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyama nyújthat városunk műveltségének.

Mikszáth Kálmán dr miskolci főispán beszéde Miskolc és Debrecen egymást kiegészítő szerepéről

Vasárnap délelben ünnepélyes keretek között nyílt meg a debreceni festőművészek kép kiállítása.

Miskolc, február 25. A Lévy József Közművelődési Egyesület, mint már erről beszámoltunk, Miskolcon, az ottani városháza nagytermében, viszonyosági alapon kiállítást rendezett a debreceni festőművészek képeiből. A kiállításra került 67 darab kép, olajfestmény és vízfestmény, a maga kellemes elrendezésében, igen kedvező benyomást kelt és szemléltető módon mutatja a debreceni festők művészetének életerejét. A kitűnő kiállítás megnyitására vasárnap délelben szép számu és előkelő közönség gyűlt össze. A megjelentek sorában többek között ott volt Mikszáth Kálmán dr. főispán, a Lévy József Közművelődési Egyesület elnöke, Tarnay Gyula dr. főrendiházi tag, az egyesület képzőművészeti szakosztályának elnöke, Hodobay dr. polgármester, a városi tanácsnak majdnem minden tagja és a miskolci festőművészek közül kivétel nélkül mindnyájan.

Tarnay Gyula dr. főrendiházi tag, mint a Lévy József Közművelődési Egyesület képzőművészeti szakosztályának elnöke, felkérte Mikszáth Kálmán dr. főispánt, az egyesület elnökét, a tárlat megnyitására.

Mikszáth Kálmán dr. néhány mély értelmű gondolattal telített szóval üdvözölte a debreceni festőművészeket:

— A Lévy József Közművelődési Egyesület, — mondotta többek közt, — meleg testvéri szeretettel üdvözli Debrecen városi festőművészeit.

Önök művészetükkel a nagy magyar Alföld, a nagy magyar síkság széles perspektívájú szemléletét hozták magukkal ebbe a másik nagy magyar városba, a melyet a Sötét Végzet keze egy tollvonással a magyar határszélre tolt ki.

— A két nagy magyar város, a melynek művészel ma egymással művészi impressziókat cserélnek itt, sohasem voltak egymásra nézve közömbösek.

Már a közelség sem engedte, hogy az az váljanak. Nem is voltak soha riválisok: mint Keeskemét és Körös. Mind a ketten az Alföldön keletkeztek és nőttek. Mind a kettőben volt az Alföld acélos magyarságából. Debrecen volt mindig a nagyobb, Debrecen volt a nyakasabb, Miskolc volt az elevenebb.

Kiegészíteték egymást: mind a kettő ugyanannak a magyar léleknek volt egy-egy oldala.

Debrecenben a Hortobágyon kelt ezer éve a magyarnak a nap és a Hortobágyon nyugodott le. A debreceni magyar lélek megelégedett volt, rátartós és nem sietős. Miskolc az Alföld peremére jutott. A Felvidék kapuja volt. Ezen a kapun keresztül vágta a történelmi szelek, a viharok. A Felvidéken a magyar lé-

lek mozgékonyabb volt, tevékenyebb és körültekintőbb. Ez a szellem új vonásokat festett Miskolc magyar lelkére is.

— Ma még jobban változott a helyzet, Miskolc ma már nem a Felvidék kapuja. Ma már az ország kapuja is. Miskolcon ma már a magyar embernek a nap idegen heggek mögül kel. A mai Miskolcra a borongó, de elszánt magyar lélek keserősége vet árnyékot. Ebben az árnyékban másképpen nő az, ami a művészt érdekli: a fák, a virágok, az areok, de másképpen nő a gerinc is.

Miskolc arcát ma még mélyen őrli a trianoni barázda.

— Ha a magyar vidék művészete Miskolccal kapcsolatokat keres, — csak megerősödik, mert a magyar léleknek oly új, értékes vonásaiba tekint, amelyek nélkül a mai magyar lélek nem teljes.

A zajos tapssal fogadott, nagyhatású beszéd után a debreceni festőművészek mindegyike külön megköszönte a Mikszáth Kálmán beszédében is kifejezésre jutott vendégszerető fogadtatást. Ezután a vendégek megtekintették a tárlatot, a mely egyébként már az első napon is rendkívül látogatott volt.

Ezeröttszáz főnyi levele jön április végén Debrecenbe.

Az OTT. értesítette a városi tanácsot, hogy április 28-án Debrecenben országos mezei bajnoki futóversenyt tart. Erre az alkalomra Debrecenbe előreláthatólag 1500 főnyi levele utazik. A nagy szám miatt erős gondot okoz a felügyelőségeknek, hogyan helyezték el ezt a sok levelet.

A város a hozzá intézett kérelemre cihatarozta, hogy az óvodákat és menedékházakat április 27.—28.—29-re átengedi, hogy a leveletéket itt szállásolják el.

Rheuma, csúsz, kösvény
ellen legjobb a régen bevált híres
Király balzsam
1 üveg 2 P 40 t
Kapnató a készítő
Grósz Nagy Ferenc
Debrecen, Aranvegyzsarvu győzszer-
tarában (Sínház mellett.)

Táviratok

"Az erő igazság nélkül zsarnokság!"
— mondotta egy képviselő a francia képviselőházban.

Páris, február 26. A képviselőház ma délután megkezdte a Kellog szerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslat vitáját.

A vita első szónoka Guernut képviselő volt, aki sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a szerződés nem tartalmaz büntető rendszabályokat, majd hangzott, hogy az erő igazság nélkül zsarnokság, de az igazság erő nélkül lehetetlenség.

A vitát a legközelebbi ülésen folytatják.

Aki 1910 óta aludt.

Párisi jelentés szerint az afrikai Transvalban 1910-ben egy leány, — akit lelki megrázkódtatás ért, — elaludt. A johannesburgi kórházban mesterségesen táplálták. — Most hirtelen felébredt, beszélni még nem tud, de már igyekszik magát megérteni.

A Giornale D' Italia szerint Jugoszláviában továbbra is fennáll az éhséges érzület Olaszország iránt.

Róma, február 26. Az egyik belgradi felhivatalos közli, hogy a dalmáciai vizierök hasznosítására alakult részvénytársaság olasz tőkéjét "ancia tőke váltotta fel.

A Giornale D' Italia kiemeli, hogy a jugoszláv lap szerint jugoszláv körökben nagy örömmel fogadták ezt a hírt és megjegyzi, hogy ez a felhivatalos kifejezése juttatott öröm bizonyítja, hogy jugoszláviában továbbra is fennáll az ellenséges érzület Olaszországgal szemben.

Óriási vihar Kréta szigete partjai mentén.

Athén, febr. 26. Kréta partjai mentén heves vihar több balesetet okozott.

Kanea kikötőben a vihar két görög hajót a parthoz sodort. A két hajó elpusztult. 41 vitorlás felborult, vagy súlyosan megsérült. — A viharok több emberéletet esett áldozatul.

Maniu szobrával házalnak Erdélyben és a Bánságban.

Kolozsvár, febr. 26. Erdélyben és a Bánságban az utóbbi időben nagyban házalnak Maniu miniszterelnök szobrával és különféle fenyegetésekkel főleg a kisebbségi közönséget arra kényszerítették, hogy az értéktelen szobrot ezer levert vásárolják meg.

Az Erdélyi és Bánsági Újságírók Egyesülete, amelynek nevében házalnak odig az úgynökök, most nyilatkozatot tett közzé, amely szerint az árusítók visszaélnék az egyesület nevével.

A pénzügyminiszter mérésükte a szűcsök adóterheit.

Budapest, febr. 26. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mely újra szabályozza a szőrmeáru, szűcsáru és prémáru fényüzési forgalmi adó kötelezettségét. — Ez a rendelet március elején lép életbe, amely lényeges adóterhek mérséklését jelent s emellett nagy előnye, hogy a belföldi szűcsiparosok és szőrmekereskedők tulnyomórésze megszűnik a fényüzési forgalmi adó alanya lenni.

A rendelet a Budapesti Közlöny szerdai számában jelenik meg.

Amit a román külügyminiszter a trianoni revizióról hisz

Bécs, február 26. A Wiener Zeitung varsói magántáviraátot közöl, amely szerint Miloneszku, a jelenleg Varsóban tartózkodó román külügyminiszter a sajtó képviselője előtt a magyar-román optánskérdésről nyilatkozva többek között kijelentette, hogy a trianoni

szerződés revíziója érdekében indított propagandának nem tulajdonít nagy jelentőséget. Minden nemzetnek szüksége van arra, hogy valamely nemzeti eszmének hódoljon. A magyar nép a trianoni szerződés revíziója eszméjének hódol. Revizióról azonban szó sem lehet.

Tagadják a francia-belga titkos katonai egyezményt

Páris, február 26. Brüsseli jelentés szerint a belga miniszter ma a parlamentben nyilatkozott az állítólagos francia-belga katonai szerződésről. Jelentette, hogy Hollandia követe a holland kormány nevében kérdést intézett hozzá a szerződés valódisága tekintetében. — Megütözését fejezte ki a diplomata előtt a Belgium ellen folyó holland kampány miatt és kijelentette, hogy a holland kormány

ép úgy, mint valamennyi más külföldi kormányoknak ismerniük kell az ez ügyben közzétett francia-belga szerződés tartalmát.

Berlin, február 26. A Reuter berlini irodáját hivatalos angol helyről felhatalmazták annak kijelentésére, hogy Anglia és Belgium között létrejött titkos egyezményről szóló jelentés teljesen légből kapott, mert ilyen egyezmény egyáltalán nem áll fenn.

Március 2-án tárgyalják Párisban a Blumenstein-féle kötvényhamisítási pört

A vádlottakat, — tekintve, hogy Blumenstein kártalanította a magyar államot — felmenti a párisi törvényszék.

Párisból jelenti a „Debrecen” külön tudósítója: Amint ismeretes, a magyar kötvényhamisítási perben a múlt novemberben volt az első, formai tárgyalás, amikor a vádlottakat szabadlábra helyezték.

A fővádlott, Blumenstein József bankár nagyszögű kárpótlást fizetett a magyar kincstárnak, amely így nem tiltakozott a vádlottak szabadlábra helyezése ellen.

Blumenstein József ekkor már 11 hónapja ült. Vele együtt szabadlábra került hét vádlott társa is. A folytatólagos tárgyalást március hó 2-ára tűzte ki a bíróság.

Blumenstein József bankár magyar védőt választott magának, Csáthó Ferenc dr. budapesti ügyvédet, aki már Párisba is utazott.

A többi vádlottat mások képviselik; így pl. Bouthe képviselő és két segédje és

Cot kisasszony, aki valamikor Poincarénak volt a titkárnője, de most ügyvédi praxist folytat.

A magyar állam képviselőjében Fraisse ügyvéd és két segédje jelenik meg az ügyvédi pulpituson, míg a kincstárt Lakatos Gyula dr. országyűlési képviselő fogja képviselni.

A további tárgyalási napok 8-án és 9-én lesznek.

Ezeket a napokat fog eldőlni az ügy. Értesülésünk szerint valamennyi vádlottat fel fogják menteni. A magyar kormány tudniillik visszavonta vádindítványát akkor, amikor Blumensteinől megkapta a jelentős összegű kártérítést.

A tárgyalást mégis meg kell tartani, mert a francia perrendtartás nem ismer védelejtést, csak felmentést.

Megindult az olvadás

Debrecenben tegnap 6 fok meleg volt.

A Földrajzi Intézet jelenti február 26-án:

A déli depresszióknak és így a meleg légáramlásnak sikerült uralmát Középeurópában megtartania, sőt magasabb szélességű helyeket is uralma alá vont, vissza szorítva az északi hideg légtömegeket.

A hőmérséklet emelkedése a meleg légáramlás hatása alatt ma tovább emelkedett. Az elmúlt éjjeli legalacsonyabb hőmérséklet sem süllyedt a fagypontra alá, a nappali maximum pedig 6.6 C-ig emelkedett, 4.4 C-vel magasabbra, mint tegnap.

A hőmérséklet emelkedésével az olvadás is erősebben indult meg ma. Aggodalomra ad azonban okot az a körülmény, hogy a hőemelkedés csak a talaj felső szintjén észlelhető, a mélyebb rétegek még fagypontra alatta vannak 75 cm. mélységig, ami egy esetleg bekövetkező áradásnál kellemetlen következményekkel járhat.

Egyelőre továbbra is részben fel-

hős, kissé ködös idő várható, elvett esetleg csapadékkal, esővel. A hőmérséklet erős süllyedésétől a közeli napokban tartanunk nem kell.

Esti időjósítás.

Tulnyomóan felhős, részben ködös idő várható, kisebb lecsapódásokkal, gyenge éjjeli faggal és nappal mérsékelt olvadással. — később hősüllyedés lehetséges.

Aggodalom Jugoszláviában a közelgő jégzajlás miatt.

Belgrád, febr. 26. Egész Jugoszláviában a hőmérséklet gyorsan emelkedik, de Szerbiában és Boszniában a hőmérő helyenként a fagypontra alatta van. — A jégtömegeknek a folyókon a legközelebbi napokban várható megindulása aggodalmat kelt. — A jégzajlás hiad és egyéb berendezéseket is veszélyeztet.

Mohácsoson várják az árvizet.

Pécs, febr. 26. Ma délben 8.5 me-

leget mutatott a hőmérő. — Hétfő éjjel pedig csak 1.5 fok hideg volt. A város utcáin patakokban folyik a hó és a befagyott vízvezetékek nagyrésze is felengedett.

Mohácsoson az ármentesítő társulat teljes felkészültséggel várja az esetleges árvizet.

Árvízveszedelem a Duna felső folyásán.

Linz, febr. 26. A Duna felsőfolyásán olvadás állott be. Nagy az aggodalom, hogy a dunamenti sík községeket előnti a Duna árja. — A katonaságot és tűzoltóságot bajor és osztrák területen már most kezdik szervezni a veszedelem lehető elhárítására, illetve a pusztítások csökkentésére. — A lakosság körében igen nagy az aggodalom.

A debreceni Protestáns-bál elnöksége kihallgatáson jelenik meg a kormányzóval

Már csak pár nap választ el a március 2-án megtartandó Protestáns Báltól s az eddigi előkészületekből és előjelekből ítélve, nagy érdeklődés nyilvánul meg iránta.

Ez a hatalmas érdeklődés teljesen indokolt is, mert hiszen azonos kívül, hogy ez a bál a protestáns egység és összetartás eszméjét fogja szolgálni, a mulatságra mai Magyarországot vezető egyéniségek jelentették be részvételüket.

A tegnapi napon a kabinetiroda telefonon közölte a bál elnökségével a kormányzó óhaját, hogy külön kihallgatáson kívánja fogadni a bál vezetését. Ezért Hadházy Elemér bál elnök, Chech-Czegledy András alelnök és dr. Dady-Kozma Lajos főrendező ma felutaznak Budapestre, ahol a kormányzó kihallgatáson fogadja őket. A bál elnökség most személyesen fogja meghívni a bálra a kormányzókat, akik különben már külön kurir hívtak meg. Budapestben időzik jelenleg dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki gróf Bethlen István miniszterelnöknek jelent meg kihallgatáson.

A mulatságra 79 napilap és 47 képeslap küldi ki munkatársát, több hetilap külön számot ad ki ebből az alkalomból. A Magyar Filmhíradó filmfelvételt fog a bálról készíteni.

A Ferenc József ut. 26. szám I. emelet alatt székelő báliroda délelőtt 11—1-ig és délután 4—7-ig állandó permanenciában van, hogy a jegyigényeket ki tudja elégíteni. A báliroda mindennemű, a bálra vonatkozó felvilágosítással készséggel szolgál.

A Protestáns Bál rendezősege felhívja a helybeli, valamint a fővárosi és vidéki sajtónak a bálon megjelenő munkatársait, hogy szombat este nyolc órakor a Bika kistermében gyülekezzenek, ahol valamennyien megfelelő igazolás után „Sajtó” felírást viselő karssalaggal lesznek ellátva.

Letartóztatták a „Humanité” főszerkesztőjét.

Páris, febr. 26. Vaillant Coururier volt képviselőt, a „Humanité” főszerkesztőjét ma letartóztatták. — 1927 októberében a bíróság 8 havi fogságra ítélte, mert katonákat engedetlenségre bujtogatta. — A semmitőszék jóváhagyta az ítéletet és a főszerkesztőt ma bekísérték a fogságba.

Táviratok

Az influenza frontról.

Budapest, február 26. Tegnap a fővárosban 7 ember halt meg influenza következtében.

A nyugdíjasok kérelme.

Budapest, február 26. A közszolgálati alkalmazottak Nemzeti Szövetségének nyugdíjas szakbizottsága dr. Naményi Imre ny. államtitkár elnöklésével a közszolgálati alkalmazott, nyugdíjasok nehéz helyzetéről értekezett. A nyugdíjasok elhatározták, hogy a KANSz. vezetősége útján helyzetük javítása, sérelmeik orvoslása érdekében újabb mozgalmat indítanak.

A költségvetési bizottság dönti el, hogy felelősségre vonják-e a lengyel pénzügyminisztert a költségvetés túllépése miatt.

Varsó, február 26. A parlament mai ülésén 219 szavazattal 132 ellenében, további tárgyalás végett a költségvetési bizottság elé úttalált azt az indítványt, hogy Czerchowicz pénzügyminisztert 1927-28. évi költségvetés túllépése miatt az állami törvényszék elé idézzék.

Fentezi Ignác dr. főszolgabíró lesz a sásdi kerület képviselője.

Pécs, február 26. A sásdi választókerületben az ajánlási ívek beadásának határideje ma járt le.

Feniczi Ignác dr. főszolgabíró. ajánlási ívét a kerület 12.770 választója közül 11.040 írta alá. Más ajánlóív be sem érkezhetett.

A mandátum átadásának napja f. évi március hó 3-a.

Uj közigazgatási bíró.

Budapest, február 26. Teljes ülést tartott ma a közigazgatási bíróság, elnökének, báró Wlassich Gyulának elnöklésével. Az ülésen dr. Földy Károly újonnan kinevezett ítélőbíró tette le a hivatalos esküt. Az elnök ugy a maga, mint a teljes ülés nevében melegen üdvözölte az új táblabíró, mire dr. Földy Károly meghatva mondott köszönetet.

Székhámos világotatózt fogtak Orosházán.

Perre Gordu nevezetű állítólagos világotatózt balsorsa Orosházára sodorta.

Perre Gordunak Orosházán nem volt olyan szerencséje; mint két év óta Középeurópa számos helyén, a különféle hatóságok minden akadékoskodás nélkül tudomásul vették jelentkezését és megengedték neki, hogy levelezőlapjai árusításából tartsa fenn magát.

Az orosházi rendőrség alaposan megéje nézett Perre Gordu világotatóz mesteriségének és egy kis vizsgálódás után tisztában volt azzal, hogy Perre Gordu közönséges székhámos.

Személyazonosságának és előéletének megállapítása végett a „világotatóz” bevitték Szegedre — mivel azt állította, hogy hátizsákját ott lopták el — és átadták a katonai hatóságoknak.

Perre Gordu két napig elmélkedett a sors forgandósága fölött a szegedi fogdában, azután megoldódott a nyelve és szép magyar nyelven elmondotta, hogy nem világotatóz bíró, hanem csak kontárkodik ezen a rögös pályán: amelyen az emberek naivsága folytán egész en jól meg lehet élni.

Darvas József a becsületes neve, pék segéd a mestersége és Budapesten ringott a bölcseje. Két évvel ezelőtt

összetalálkozott egy valódi világotatózóval, ellopta igazolványait, fényképét kicserélte a sajátjával és azóta utazgat.

Járt már Középeurópa minden országában, persze nem gyalog, hanem vonaton, de még sehol sem vesztett rajta.

még mindenütt sikerült elhítenie, hogy csakugyan gyalog járja be a világot.

Nagyon bánja, hogy Orosházára vezette rossz csillaga...

Mivel nagyon valószínű, hogy Perre Gordu, azaz Darvas József, világotatózi minőségében apróbb lopások, esetleg egyéb bűncselekményeket is követett el, a szegedi rendőrség egyelőre őrizetben tartja.

Kecskeméten szabadílják fel először a lakásokat

Kecskemétről jelentik: Fáy István főispán és Zimay Károly polgármester szombaton Budapestre utaztak és a lakásfelszabadítás régóta húzódó ügyében jártak el a népjóléti miniszteriumban.

A miniszterium illetékes ügyosztályánál azt a felvilágosítást nyerték, hogy az ügy már előkészítés alatt áll. A lakásviszonyokat országosan tanulmányozzák s ennek az óriási munkának befejeztével kerül majd sor arra, hogy a népjóléti miniszternek referálianak. — Nagyjában már tájékoztak a vi-

szonyok felől és alapvető vonásokban készen is áll a tervezet, amely alapja lesz a lakások felszabadításának.

Egyelőre csak néhány városról van szó, amint azonban az ügyosztály vezetője kijelentette, Kecskemét az első helyen áll azon városok között, amelyekben a lakások felszabadítását keresztül fogják vinni.

A miniszter döntése előreláthatólag az esztendő második felére várható.

Református teológiai tanárok konferenciája Sárospata'akon

Sárospatakról jelentik: A csoka ország négy református teológusának, illetve a debreceni hit-tudományi karnak professzorai szombaton konferenciát tartottak az itteni főiskolán. A többek közt megjelentek: Debrecenből Csikesz Sándor egyetemi tanár és Erdős Károly dr. lelkészképző intézeti igazgató, Páparól Tóth Lajos főiskolai igazgató, Vass Vince dr., Györy Elemér és Tóth Endre dr. teológiai tanárok, Budapestről Victor János dr. és Csekey Sándor dr. teológiai tanárok, végül a sárospataki akadémia részéről: Má-

tyás Ernő dr. közigazgató, Marton János, Vasady Béla dr. Rác Lajos dr., Szabó Zoltán, Zsirus József, Trócsányi József dr. professzorok és oFrgács Gyula sárospataki lelkész, teológiai magántanár. A tanárok gyűlése behatóan foglalkozott az úgynevezett „lelkész-tanítóság”-ok ügyével és az az álláspont alakult ki, hogy a jelöltek számára a tanítóképzés különböző vizsgáit már a harmadik évfolyam végén tevék lehetővé. A külföldi ösztöndíjak rendezésének s a teológiai lexikonnak ügyét is tárgyalták.

A hadikölcsönjegyzők segélyezése

Ujabb négy millió pengőt vesznek fel erre a célra a költségvetésbe.

Budapestről jelentik: Az elmúlt esztendő októberének első felében kelt az a népjóléti miniszteri rendelet, amely a hadikölcsön segélyezéséről szóló törvényeik végrehajtásáról intézkedik. A rendelet alapján a segélyezések lebonyolítását megkezdték olyképen, hogy az erre irányuló kérelmeket a pénzintézeti központhoz be kellett nyújtani, majd egy hónappal 1928 december harmincegyedikéig tolták ki. A második határidő előtt beérkezett kérvények sorsáról már december közepétől kezdődően döntenek a népjóléti miniszteriumban.

Az akció mai fázisáról illetékes helyen ezt a nyilatkozatot adták: — December 31-ikéig a Pénzüzeti Központhoz mintegy yhuszon ötezer kérvény érkezett be. A kérvények sorsáról egy szakbizottság dönt, amelynek elnöke Dréhr Imre népjóléti államtitkár, helyettesei pedig Papp Géza államtitkár, Kádár László Levente és Fekete Béla miniszteri tanácsosok és Lengyel Ervin osztálytanácsos. A bizottság ülésein a négy helyettes vezető elnököl még pedig ma már a felszaporodott munkára való tekintettel a hét minden köznapján. A bizottsági üléseken az igazságügyminisz-

terium, a pénzügyminiszterium és a belügyminiszterium szakképviselői részt vesznek.

Az ülések mindegyikén körülbelül négyszáz-öt száz kérvényt intéznek el s így megfeszített munka mellett is előreláthatóan még hónapokig fog tartani, míg valamennyi segélyt kérő ügyét el lehet intézni.

— A bizottság már december közepe óta permanenciában van és azok a hadikölcsönjegyzők, akiknek kérvényét már elintézték, az ülések követő egy-két napon belül meg is kapták és megkapják ezután is a segélyeket.

— A bizottság elsősorban a kérvényzők jövedelmét és a kötvények ősiségét vizsgálja s csak ezután dönt, szorosan ragaszkodva a törvény betűihez. A kérvények óriási tömege együttesen olyan hatalmas és még eddig meg nem állapítható összeget tartalmaz hogy ezidőszent ne lehet tudni, vajjon a segélyezésekre irányított összeg elé lesz-e azoknak az igényeknek kielégítésére, amelveket a bizottság jogosaknak ítélhet meg.

— A hadikölcsönjegyzők segélyezésével kapcsolatban erre a célra az új költségvetésbe is fölvesznek

négymillió pengőt. Az erre az vére kiutalt négymillió pengőből mindössze csak egymilliót lehetett szétosztani, a törvény szigorú rendelkezése alatt.

— A döntésre jogosult miniszteri bizottságot köti a törvény szigorúsága és így segélyben csak az részesülhet, akiknek legalább öt-ezer korona értékű ősjegyzése van, évi jövedelme nem haladja meg az ezeröttszáz pengőt, a feleség pedig, ha a férj keres, egyáltalában nem részesülhet segélyben.

Politikai körökben az érdekeltek kérelmére most mozgalom indult meg a szigorú feltételek enyhítésére. Ha ez a mozgalom sikerrel jár abban az esetben a felhatalmazási törvényjavaslat fog intézkedni arról, hogy az ősjegyzési határ ötezer koronáról kettőezerre szállítsák le, az évi jövedelmi határt ezeröttszáz pengőről kettőezer-kettőezernégyszáz pengőre emeljék fel és a segélyben a házastársak egymás jövedelmére való tekintet nélkül részesüljenek.

Felfedték az „inocentista” szekta egyik szikla-templomát Romániában.

Térdepelő, ruhátlan hívők tömege az oltár előtt.

Bukarest, február 26. Kisenevből jelentik, hogy a hatóságok felfedték az úgynevezett inocentista szekta egyik titkos templomát a besszarábiai Varzaresti község határában.

Bronzapavel inocentista predikátor hatalmas barlangot épített s itt rendezte a szekta szertartásait. Amikor a rendőrség a földalatti helyiségbe behatolt,

mintegy száz embert, asszonyt s leányt talált térdenelve, még pedig a szekta tanúinak megfelelően, ruhátlanul.

Az oltár mögötti titkos ajtón a nők menekülni akartak, a rendőrség utjukat állta s beki-sérte őket a városba ahol az orvosok megállapították, hogy csaknem mind vérbajos.

Ami ma divat, 80 év előtt büntett volt.

Nyolevan esztendővel ezelőtt, — írja berlini tudósítónk — Hugger Amália 22 éves burdorfi kisasszony sajtóport indított az Oberargauer című újság ellen.

— Hugger Amália kisasszony — tréfálkozott az Oberaurauer című újság, — feljelentést tett a rendőrségnek, hogy egy csinytevő levágta a copfját. Vannak emberek, akik rosmájának s azt mondják, hogy a kisasszony maga vágta ta le a copfját, csak azért, hogy olyan frizurát viselhessen, mint amilyent a kislányok és a kis bu-bik viselnek.

Hugger Amália emiatt a közlemény miatt sajtóport indított az újság szerkesztője ellen. A szerkesztő vállalta a felelősséget, megjelent az esküdték előtt, akik bünsnek mondták ki rágalmaszás vétségében.

— Ha egy fiatal leányról azt állítják — így hangzott egyebek közt az ítélet megokolása — hogy rövidre vágja a haját, ez a kijelentés alkalmas arra, hogy rossz hír-be hozzák. Ezért kellett az Oberargauer szerkesztőjét, aki vállalta a cikkért a felelősséget, elítélni. A bíróság a büntetést 50 frankban szabta meg.

A szerkesztő maga is átlátta, hogy elvetette a sulvkat ezért nem felebbezett az ítélet ellen.

Osszeült a fasiszta nagytanács, mely állandóan éjszaka ülészik

Róma, febr. 26. Mussolini ma éjjel a fasiszta nagytanács első ülésére érkezett. A Palazzo Venezia kapujánál óriási tömeg várta, amely határtalan lelkesedéssel ünnepelte a Ducét. Róma feketegesei testületileg vonultak fel s a lakosság ezrei is eljöttek, hogy tüntessenek a lateráni szerződés megkötése alkalmából a kormány elnöklété mellett. A Palazzo Venezia előtti teret hatalmas ember-tömeg lepte. A rendőrségnek kordont kellett vonni, hogy biztosítsa a főbejárathoz vezető útvonalon a forgalmat. A nemzeti emlék-oszlop talapzatát szintén ellepte a tömeg. — Mussolinin szünni nem akaró éljenzés fogadta s a lelkes ünneplés akkor sem ült el, midőn a Duce már régen a Palazzo Venezia tanácstermében volt és megnyitotta az újjászervezett fasiszta nagytanács első ülését. A Duce végül is engedett a lelkes tömeg követelésének és megjelent a Palazzo Venezia erkélyén, hogy megköszönje az ünneplést. A környező épületek zászlódszót hordtak s az ablakok mindenütt ki voltak világítva.

Az újjászervezett fasiszta nagy-

tanács, amely az új alkotmány értelmében a minisztertanács helyébe lépett, állandó éjszaka tartja ülését.

A tegnapi első ülésen Rocco igazságügyminiszter és Maraviglia képviselő kivételével a fasiszta nagytanács valamennyi tagja résztvett. Az ülést Mussolini két óras beszéde töltötte ki. — Turati fasiszta főtitkár javaslatára aztán üdvözlő táviratot fogadtak el, amelyben a fasiszta nagytanács hódolatát nyilvánítja a királynak. — Egy másik határozati javaslatban a fasiszta nagytanács a fasizmus esataterén elesett hősekről emlékezik meg.

Ezután kezdetét vette Mussolini kétórás jelentése az egyház és az állam között létrejött lateráni szerződésről. — A nagytanács a kora hajnali órákban egyhanguan jóváhagyta a miniszterelnök jelentését.

A nagytanács ma esti második ülésén Mussolini a bel- és külpolitikai helyzetről mond nagy ex-pozét, amelyet politikai és diplomáciai körökben feszült érdeklődéssel várnak.

Zukor Adolf hollywoodi filmkirály szerződéses ajánlatot tett a mezőkövesdi járás szolgabirójának

A miskolci „Reggeli Hírlap”-ban olvassuk az alábbi érdekes cikket: Borsod vármegyében most kétségkívül Péterfy Béla mezőkövesdi szolgabíró a legérdekesebb ember. Az is lehetséges, hogy néhány hónap múlva már híres ember lesz, világhíres. Péterfy Béla szolgabíró ugyanis azon az úton van, amely halálos bizonyossággal és matematikai pontossággal a világhíresség ormára és a jólét, a vagyon csúcsára vezet. Tudnia kell Péterfy Béláról, hogy igazi magyartípus. Karakterisztikus, markáns férfiarc.

Továbbá aztán, hogy hetekkel ezelőtt matyóországban jártak a Paramount Filmgyár megbízottjai. Magyar-fergyu filmükhöz matyókosztümöket kerestek. Megígérvő és tanulmányuljuk során Mezőkövesdre is elvezetett az utuk. Így látták meg Péterfy Béla szolgabírót. Ez alkalommal azonban nem a Paramount Filmgyár megbízottjai jöttek, látták és győztek, hanem Péterfy Béla szolgabíró. A mezőkövesdi járás kihágási büntetőbíró.

— Pont ilyen embert keresünk. monológizáltak láttára a filmgyár képviselői, akik alkalmat kerestek és találtak, hogy megismerkedjenek Péterfy Béla szolgabíróval. — Megismerkedtek vele és ismerkedésük második negyed-órájában szerződéses ajánlatot tettek neki. Péterfy Béla szolgabíró első pillanathban tréfának fogadta a Paramount Filmgyár csábító ajánlatát és nem is vette azt komolyan. De amikor hetek múlva, egy-két héttel ezelőtt Zukor Adolf, a múlt évben itthon járt Hollywoodba szakadt magyar származású filmkirály írásban megismételte Mezőkövesden járt megbízottainak szóbeli ajánlatát, Péterfy Béla szolgabíró érezte, hogy életének sorsdöntően fontos fordulata előtt áll. Zukor Adolf írásbeli ajánlata már csak aláírásra vár. Ha Péterfy Béla szolgabíró egy metézz gesztussal szakítani tud múltjával, aláírja a nagyon előnyös ajánlatot bücsüt mond a közigazgatásnak, a tekintetes vármegyének é. matyóország minden kihágó lakosának.

A vármegyeházán is tudnak már Péterfy Béla választójáról. Örömmel tárgyalkják a hollywoodi ajánlatot, a melyt eddig Péterfy Béla titokban tartott. Az a fellogása egyeseknek, hogy Péterfy Béla kérjen egy évre terjedő illetmény nélküli való szabadságot és próbáljon szerencsét — Hollywoodban a mesés keresetek világában. Péterfy Béla nemesak szép szál férfit, hanem jó hangyaga is van és — mondják — jön, közelg a beszélőfilm és akkor

Péterfy Béla karrierjének semmi sem áthat útjában.

Telefonon beszélgettünk Péterfy Bélával.

— Gratulálunk a hollywoodi ajánlatához.

— Köszönöm, de még tulkorai a dologról beszélni.

— Milyen összegről szól az ajánlat?

— Erről még nem akarok beszélni.

— Mikor indul?

— Messze van még az utazás órája. Gondolkodom a dologról meg kell rágni az ilyen ügyet, özvegy édesanyám van és ideköt minden. Születés, ifjúság és tengernyi emlék...

— De Hollywoodba hívják a dollárokat.

— Nem minden a dollár, de azért nem ejtem az ügyet. Talán hat hét múlva, talán két hónap múlva részletesen beszélgetünk a hollywoodi esetről.

Uj naptár, mely tizenhárom hónapra osztja az évet

Minden elseje vasárnapra esik s minden tizenharmadika péntekre.

A „The Chicago Tribune” számában szenzációs híradást közöl, amely szerint George Eastman, a világhírű kodakgyáros megnyerte az amerikai üzleti világot aranyéremmel, hogy elfogadja az általa készített új naptárt, mely 13 hónapra osztja fel az évet.

George Eastman egyike az amerikai nagyipar legérdekesebb egyéniségeinek. Eastmannak az a terve, hogy a naptárt egyszerűsítse és így az évet tizenhárom 28 napos hónapra ossza, az amerikai üzleti világban nagy érdeklődést keltett. — A mostani időbeosztás

ugyanis üzleti szempontból nézve oly szakszerűtlen, hogy a hátrányára van az amerikai businessmannek. Ahogy Eastman 13 hónapos időbeosztása nyilvánosságra került, számos amerikai cég azonnal bevezette az új kalendáriumot, mert ennek pontos időszakai megbízható összehasonlítást nyújtanak az üzletmenetről és használatára nagy adminisztratív munkamegtakarítást is idéz elő. A tervezett 4 hetes hónap naptárban minden hó elseje vasárnapra esik és ennek megfelelően minden hónap utolsó napja: szombat.

A debreceni egyetem számára festett nagy képe.

A budapesti kritika igen elismerően nyilatkozik azokról a nagy olajfestményekről, amelyeket Iványi-Grünwald Béla és Rudnay Gyula festettek a debreceni egyetem számára.

A kritikát alább adjuk:

Szenzációsan szerepel Iványi-Grünwald Béla új nagy történelmi vásznán, melyet a debreceni egyetem részére festett. „Hogyan lett Dül Mihály uramból Rác János?” a címe a képnek, történelmi genre-kép, a török pasával és debreceni magyar urakkal, amint Dül Mihályt a debreceni bíró kíséri a nyápic gézengúz Rác Jánossal. A mester ezt a témát virtuóz

egyszerűséggel s igen erőteljesen festette meg; külön dícséret illeti meg fakturáját, mely újabb fejlődéshez ér; száraz, de ragyogóan színes nagy színteltekkel fejezi ki a művész mondani valóját.

Két szenzációs vászon hirdeti Rudnay Gyula kivételes tehetségét is. Mindkét vászon a debreceni egyetem tulajdona. Az egyik címe: „Csokonay”, a másiké „Toborzás”; Csokonay fölött a gényes angyalokja lebeg s a költő arcáról ilet sugárzik; — a „Toborzás”-nál három pompás alak járja a táncot, két vén huszársáskóban, meg a fiatal magyar legény a háttérben huszárok és kiváncsi nép. A történelmi levegő épp oly szerencsés a vásznon, mint Iványi festményén.

Akai ási év 1884. 4 év alatti Tank száma: 10 000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi belizeléses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet
mint Szövetkezetről

1 törzsbetét heti fél pengő!

Takarékbetétek a legmagasabban kamatoztatnak!

Kihelyezett tőke kölcsön. Részletes tájékoztató 2,000.000 pengő. 101 szívesen küldünk

Mindenkit érdekel!

Nem csináltam sikerült vételt és mégis vagyok abban a kellemes helyzetben, hogy

3 méter gyapruszövetet

a legszebb színekben, gyapjuseres teljes hozzávalókkal egész éven át **58 pengős** árban a tisztelt vevőközönség rendelkezésére bocsátok. Vételkötelezettség nélkül kérem megtekinteni.

Kupfer posztókereskedő Kistemplom-pasztr



SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MUSOR:

Szerda délután ifjúsági előadás: **Tábornok**. Kardoss Géza föllépése. Szerda este, C) bérlet: **Ne váljunk el!**

Csütörtök délután 3 órakor: **Tábornok**.

Csütörtök este, D) bérlet: **Ne váljunk el!**

Pénteken félóra tisztviselő-est: **Hégyi újár.**

Szombaton félóra tisztviselő-est: **Házibarát**. Szenes vigjáték.

Vasárnap délután fél 4-kor: **Eltörött a hegedűm**.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ifjúsági előadások ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután 3-kor:

A tábornok

Kardoss Géza mesteri alakításával. Már csak néhány jegy kapható, mivel az iskolák mindkét napra elővételel elkapták a jegyeket.

Ne váljunk el! Maugham nagyszerű vigjátéka ma C), holnap D) bérletben kerül színre. Halasi Mariska, Halasiné, Thuróczy, Lázár, Vajai Magda, Felekly Klári, Szentgyörgyi Maria és Szigeti Jenő főszereplésével. Jegyek 10-1 és 5-7 óráig válthatók.

Remek vigjáték a

Ne váljunk el

mely eddig két telt házat vonzott. Fővárosi Gyermekszínpad vendégjátéka csupa gyermekművész közreműködésével — pénteken és szombaton délután 4 órai kezdettel, a Csokonai színházban. 3-7 éves gyermekek szórakoztatják nemesek kislányokat, de a felnőtteket is! Olyan óriási a jegykereslet, hogy ajánlatos mielőbb jegyekről gondoskodni!

Minden jó kis lány és jó kis fiú pénteken és szombaton találkozik a Csokonai színházban, ahol 4 órai kezdettel a Fővárosi Gyermekszínpad gyermekművészei nagyszerű előadással kedveskednek debreceni palatásainknak! Mérsékelt vasárnap délutáni helyárak!

Rosszesont Ferke alakítója — Bayor Elike — tegnapi nyílt levelét olvasókat az újságokban? Szívesen lát benneteket, gyerekek, pénteken és szombaton délután a színházban.

Párisi divat

Békffy — Lajthay legújabb slágeroperettje vasárnap este kerül először színre a Csokonai színházban. Remete főrendező fővárosi rendezésében. Csanak Béla karnagy vezényletével. A budapesti sajtó egyöntetű megalapítása szerint a

Párisi divat

végre az első operett, melynek nemesek muzsikája nagyszerű, de kedves épkézláb librettója is mintaképül kell, hogy szolgáljon arra, milyennek kell lenni az igazi vérbeli operett szövegkönyvének! A főszereplők: Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók, Unger, Misoga, Halasiné és Sugár kezeibe vannak letéve, ami magában véve is garantálja az előadás sikerét. A színpadi kiállítás párját ritkítja! A

Párisi divat

ragyogó kiállításához nagyban hozzájárul a helybeli Ecker Klein. Sugár divatru cég, amely legújabb tavaszi újdonságaival kápráztatja el a nézőket, különösen az I. felvonásban. A színpadi dekorációk izlőse rendezéséért a cég tevése kiakaratrendezője; Deutsch Sándor érdemel elismerést Rajta kívül a Halmágyi Sámuel női divatru cég és a Friezi kalapszalag tavaszi újdonságai ékesítik majd a színpadot. — A táncokat Mioga László állítja be. A nagy jegykeresletből itélve nemesek

Párisi divat, de Debreceni divat színházba járni, amikor ilyen sokat ígérő darab remek előadásában gyönyörködhetik a színházlátogató közönség.

Vasárnap délután fél 4-kor Kovács Terus felléptével:

Eltörött a hegedűm

Mérsékelt árak.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MUSORA:

Vigszínház:

Csütörtökig, február 28-ig.

Közkívánatra! Prolongálva!

A magyar mult szépsége és a magyar jövő reménysege!

A MAGYAR RAPSZÓDIA

Mult idők képe 8 felvonásban.

Tisztviselő és kedvezményes jegyek az összes előadásokra érvényesek!

Az előadások cigány- és katonazene kísérettel. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

Péntektől jön: Pola Negri és Lukács Pál szereplésével: A színész nő szerepei.

A Püspökladányi Hitelszövetkezet 25 éves jubiláris ünnepe

Kiss Ferenc emlékalapítvány.

A Püspökladányi Hitelszövetkezet, mint az OKH tagja február 24-én 25 éves fennállásának emlékére rendes és jubiláris közgyűlést tartott Püspökladányban. A rendes közgyűlés Kiss Ferenc debreceni egyetemi tanár nyitotta meg és a közgyűlés lefolytatta a multévi üzleti eredményait igazgatói és felügyelőbizottsági jelentéseket.

Borsody Sándor OKH igazgató és Enyedy Gyula osztályfőnök megérkezésükre megkezdődött a jubiláris közgyűlés. Kiss Ferenc nagyhatású megnyitó beszédet mondott, amelyben vázolta a hitelszövetkezet 25 éves múltját és kimutatta, hogy mint lett az elvetett magból terebélyes fa. A Hitelszövetkezet már 1909-ben díszes székházat épített, melyet gróf Tisza István is különösképpen megdicsért. Nemsokára rá a szövetkezet gabonaraktárt épített fel, amivel nagy szolgálatot tett a gazdáknak. A háború alatt is folytatta működését s a benne megnyitkozó életerő kibirta a pénz devalválódását is. Hansúlyozta, hogy a szövetkezés nem pusztán anyagi érdek, hanem nagy vállalkozási gondolatot megvalósításának területe is. Aki erős, jöjjön segítségére a gyöngének, ez az alapelv. Nagyhatású beszédét azzal a bibliai igével fejezte be az elnök: „Egymás terhet hordozzatok és így töltsetek be Krisztus törvényét”.

Ezután dr. Kiss István szövetkezeti elnökhelyettes lelkes beszéd kíséretében benyújtotta határozati javaslatát, amelyben indítványozta, hogy a szövetkezet lángelkű vezérének Kiss Ferencnek érdemeit minden időkre jegyzőkönyvében megörökíti és az általa hirdetett nemes eszmék ápolására 3000 pengő összeggel Kiss Ferenc emlékalapítványt létesít, melynek kamatait a püspökladányi szegénysorsú, első renden Debrecenben tanuló fiúk fogják élvezni. A megleghangú határozati javaslat így aposztrofálja Kiss Ferencet: Ő az, ki által lettünk és vagyunk.

A közgyűlés a határozati javaslatot egyhangúan elfogadta. Bejelentette az elnök, hogy üdvözlő táviratokat küldtek dr. Petri Pál államtitkár, Schandl Károly OKH vezérigazgatónak és még igen soknak.

Azután Borsody Sándor központi igazgató mondott hosszabb beszédet, melyben fejtegette a szövetkezeti eszme nagy fontosságát. Ennek elhangzása után szívből fakadó lelkes beszédekben üdvözölték Kiss Ferenc elnököt, Boldizsár Zsigmond nádudvari szövetkezeti igazgató, Kállay Sándor püspökladányi főjegyző dr. Domonkos Lajosné, Manz elnök, vitéz Molnár Gusztáv, dr. Eötvös Dezső, Kovács Mihály és még többen.

Kiss Ferenc elnök az elhangzott beszédekre meghatottan válaszolt és a következőket mondotta:

— Az idő előrehaladottsága miatt csak röviden óhajtom megköszönni az elhangzott üdvözlő szöveget, az elismerést az elvégzett munkáért és a jókívánatokat. A magam nevében köszönöm azt a csaknem megszámlálhatatlan, tulságos elismerést, amelyhez őszintén szólnam vagyok hozzászokva, mert amikor csak lehet, kitérek előle. Most azonban nem térhetem ki. A sok jókívánásért nem adhatok egyebet, mint a magam szeretetét és háláját cserébe. Én életemben eddig soha hálát, elismerést nem kerestem. Az a meggyőződésem, hogy aki csak elismerésért dogozik, az egy közönséges uszolás. Az ilyen ember ne menjen közpályára, csak az, aki teljesen önzetlenül végez mindent. Én tehát nem érdemlek elismerést, csak hálával tartozom a Mindenhatónak, hogyha anyagi tehetséget, sokáig tartó testi erőt nem adott, adott kegyelmet, hogy önzetlenül munkálkodhassam másokért; hogy felmagasztalt azzal a kivételes sorssal, hogy mint egy gyertyaszál égjek el a közboldogság oltárán.

— Az országos központnak hálásan köszönöm az oklevelet. Buzdítás ez nekem ez a továbbiakhoz és például teszem gyermekeim elébe, hogy tudjanak ők is másokért, a közzért dolgozni. Ismételtelen köszönöm az üdvözléseket s a Borsody igazgató úr szavaira reflektálva 3000 pengő üzletrészt jegyzek a magam s 2000 pengőig a Kávineum nevében s kérem azokat, akik hasonlóképpen gondolkodnak jelentsék be, hány üzletrészt óhajtanak jegyezni. Közbevetőleg dr. Kiss felállt és szintén jegyzett a saját részéről 300 pengő üzletrészt.

Nagy éljenzés fogadta Kiss Ferenc szavait. A díszközgyűlés feloszlása után a Rákóczi-vendéglőben díszedél volt, amelyen 172-en vettek részt. Az első felköszöntőt Kiss Ferenc elnök mondta a kormányzó úrra: Ezután dr. Kiss István dr. Schandl, Borsody, Enyedyt és az OKH vezetőségét éltette. Borsody Sándor a vidéki hitelszövetkezetek vezetői és tisztikarának egészéhez ültette poharát. Kállay Sándor ref. lelkész Kiss Ferenc elnököt, Enyedy Gyula a szövetkezet elnökeit, Boldizsár Zsigmond központi ellenőrként, dr. Eötvös Dezső a szövetkezeti tisztviselőit, Kovács Mihály ugyancsak Kiss Ferenc elnököt köszöntötték fel mindnyájan keresetlen szavakban nyilvánítván igaz érzelmeiket, melynek egyik legfőbb tanubizonyossága azon tény, hogy ily nagy számban még nem gyűlt össze társaság, mint amilyen most Kiss Ferenc ünneplésére összegyűlt.

Legvégül Kakula András szólt fel üzletrészek jegyzését hangsúlyozván s a közönség azon feltevése és reményében oszlott szét, hogy az ünneplésnek máig folytatása lesz a megkezdődött újabb ciklus. (B. P.)

Meteorban szerdán: Csak felnőtteknek! „Az éjszaka liloma.” Regényes történet 9 felvonásban, Norma Talmadge főszereplésével. És a fényes kíséretű műsor. Előadások: 6 és 8 órakor. Jön: „Az elsodort ember.”

Brück Emil bemutatkozása

Március 3-án este 8 órakor a Városi Zeneiskola dísztermében megtartandó kultur- és zene-estély keretében kerül bemutatásra Brück Emil debreceni zeneszerzőnek négy dala.

Heine, Kiss József és Reviczky dalait zenésítette meg a szerző tökéletes szépséggel, az érzelmenek azzal a mélyszépséggel, mellyel Heinehez, Kiss Józsefhez és Reviczkyhez közeledni lehet.

Brück Emil érzéseinek, zenei felkészültségének tőrházát jórészt örökségül kapta megboldogult édesapjától Brück Gyulától, akinek kompozícióit immár az egész művelt világon ismerik és szeretik.

Brück Emil mint zeneszerző már régóta nem jelentkezett a közönség előtt, annyival inkább kíváncsisággal várják most bemutatandó dalait. A kultur- és zeneestély műsora egyébként is igen értékes számokból van összeállítva és a közönség az estély iránt már most igen nagy érdeklődéssel viseltetik.

Modern szabászat tanfolyam

Modern szabászat tanfolyamra beiratkozni lehet Kelemené női divatszalonban délelőtt 10-től délután 6-ig. Mérsékelt tandíj. Kölesy utca 10. sz. Első ajtó. (sapó utcából nyílik.)

Fővárosi kávéházakban követelje a Debreceni

63 év óta fennálló

Deutsch Albert és Fia

üzleteiben

Ferenc József-ut 1. és Péterfia ucca 42. szám

vásárolhat

jól és előnyösen fűszer és csemegeárukat.

A NAP HIREI

Nyomorenyhitő akciók

Nyomorenyhitő akciókra tegnap a következő újabb adományok érkeztek:

B. J. 7 és fél kg. zsír, a közbiztonsági gépházi személyzet 15 pengő,

Csillag testvérek 36 pár gyermekharisnya,

Székely Mártha és Kató ruhamentő,

Tibai Erzsike Honvéd u. 9/c. gyermekruha.

Egy ismeretlen adakozó egy esomagt küldött a nyomorgó Brukner-család (tudtukkal a Fekete barakkban laknak) részére. A esomag kiadóhivatalunkban igazolás mellett átvethető.

Kaptuk a következő levelet:

Tek. „Debreczen” Szerkesztősége Helyben.

Nemes célu akciójukhoz mi is hozzá akarunk járulni, miért is itt küldünk 36 pár gyermekharisnyát, sziveskedjenek azokat az arra rászorultaknak kiosztani.

Teljes tisztelettel Csillag Testvérek.

ADOMÁNYOK KIOSZTÁSA

Tegnap a következőknek osztottunk ki adományt:

Özv. Kiss Ané Honvéd u. 14. (3 gyermek) élelem, ruha és 5 pengő, Dekány Lajos Nap u. 18. (3 gyermek) élelem, Makai Ferencné Csapókeret, Jánosy u. 32. élelem, özv. Szabai Károlyné Apaffy u. 92. élelem, Asztalos Margit Timar u. ruha, élelem, Öz József Gólya u. 6. 1 öltöny férfiruha, Erdős Kálmán Teleki 76. 1 pár eszima, N. N. (Guhibáján kívül nagy nyomorba került intelligens ember, ki nevének elhallgatását kérte) 40 pengő.

— Dr. Gartner István előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

A Kollégium dísztermében ma, szerdán, 1929. február hó 27-én, délután 6 órakor dr. Gartner István fejezi be az előadást a „Klima c. előadását”, vetítettképekkel. E harmadik órájában a különböző klímákról lesz szó. Dr. Gartner István ismerteti az alföldi, s hegyi, kontinentális, tengeri poláris és egyenlítői klímák karakterisztikumait, azok hatását az egyes embernek és az embertípusoknak kifejlődésére. Hallunk azután a klíma változásairól és acclimatizáció lehetőségeiről. Az előadás befejezésül a nap és hold periodikus változásának hatásait beszéli meg s ezzel kapcsolatban a holdnak az emberre gyakorolt befolyásának tudományos megvilágítását adja.

— **Előadás a Katholikus Legényegyletben.** A Katholikus Legényegyletben ma, szerdán este fél 9 órakor a rendes összejövetel keretében dr. Lechner József ügyvéd és Kovács S. káplán, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője előadásokat tartanak, melyek után az Egyesület apróbb ügyeit beszél meg. A vezetőség kéri, hogy a tagok pontosan és teljes számban jelenjenek meg.

— **A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizója** március hó 2-án, azaz szombaton este fél hét órakor választmányi ülést tart. Kéri az elnökség a választmányi tagok megjelenését. Utána társasvacsora. Elnök.

Borzalmas lesz a jövő háboruja, de egy cseppet se kegyetlenebb, mint a múlté volt

Minden újabb háboru gyilkosságnak meg lesz a maga védő felszerelése. — Városok a föld alatt, elszórt, tanyai élet a jövő háboru védő berendezkedése. — Dr. Beznák Aladár befejezte érdekes előadás sorozatát.

Tegnap délután tartotta meg befejező előadását dr. Beznák Aladár a háborus gázokról és mérgekről. Az előadás sorozaton, mint azt minden egyes alkalommal megírtuk, alkalmunk volt meggyőződni a fiatal s nagy képzettségű tudósról, és fejtegetései alapján megismerkedni a háborus mérgekkel, gázokkal, azoknak jelentőségével. Ma mindenkit érdekelnek ezek a kérdések és megérdeklünk az érdeklődést, hiszen soha se tudhatja a mai ember, hogy honnan és mikor pattan ki az új háboru borzalma. A laikus emberek előtt, kiket a járatlanság és túlzott jóakarata a legtöbb esetben félrevezett, a jövő háboruja a minden poklok borzalmát ébreszti fel, pedig igaz van Beznák tanársegédnek, mikor azt mondja, hogy ha már háboru, akkor kegyetlen és embertelen az mindenféle képpen.

A szakavatott tudós jártasságával vezette rá hallgatóságát Beznák Aladár azokra a kérdésekre és eshetőségekre, melyek a jövő háborujának aktuális problémái. Az előadás keretében főleg a kémiai, illetve a mérgező háboru kérdéseit tisztázta, mint annakidején hoztuk, míg a befejező előadásában a mérgező háboru meteorológiáját ismertette — és mint mindig, úgy most is hangsúlyozta, hogy a jövő harcát nem a tömeg és nyers erő fogja eldönteni, hanem a tudás, azért alapos és már tudományos kiképzést kell adni nemcsak

— **Egy érdekes levél Miamiból Debreczenbe.** Tegnap érdekes levelet hozott a posta Somlyai József igazgató és a Kölesönös Segélyezőegylet címére. Nem is annyira a levelek tartalma, mint inkább az az érdekessége a leveleknek, hogy azokat az újonnan épülő Miami, repülőposta hozta és pedig azon a repülőgépen, melyet maga Lindbergh, az oceanrepülő pilóta vezetett. A levelet Tóth Ferenc, a Debrecenből Amerikába költözött iparművész küldte, aki a debreceni Kölesönös Segélyezőegyletnek lelkes tagja. Tóth Ferenc iparművész ugyan is a Kölesönös Segélyezővel nemcsak érzelmi, de üzletileg is szoros nexusban áll, ugymint több Amerikába kivándorolt debreceni iparos és kereskedő, akik annak ellenére, hogy Amerikába élnek, heti befizetéseiknek a legpontosabban tesznek eleget. Tóth Ferenc iparművész levelei hatalmas útakat tettek meg. Miamiól, Cristobalon, Panamán és Anconon át Debreczenig. Az egyik levél tartalma a következő: „Jegentisztelt Uram! Február hó 4-én feladtam két levelet Via Panama, Via Canalzonon át. Ezek a borítékok repülőgépen mennek s mégpedig Miami U. S. A.-tól Panamán keresztül. Ez az első nemzetközileg megállapított légvonal és innen Lindbergh vitte az első repülőgépen, melyet maga vezetett. A repülőút megnyitását a Washingtonban, december hó 12, 13, és 14-én tartott nemzetközi polgári és légiközforgalom előzte meg.” — Másik levélben azt közli, hogy leveleinek borítékát kéri visszaküldeni, amennyiben szenvedélyesen bélyeggyűjtő és mint ilyen, nagyon kíváncsi a leveleken álló postai jelzésekre és bélyegzőkre. —

a tiszt karnak, de a legénységnek is.

Majd a mérgező háboru védekezést, illetve a gázháboru ellen való hathatós védekezést ismertette. — Nem olyan kétségbeejtő a helyzet, mint azt a járatlanok hirdetik, — mert hiszen ezer és száz módja van már is a védekezésnek ezekkel a harc eszközökkel szemben és a védekezési lehetőség és eszköz mindig csak gyarapodni fog. Mindent figyelembe véve még már ma sincs olyan veszedelem, mint a tűz és ágyus háboruval szemben volt. Ma már egész arzenálja van a védő eszközöknek, de ez a védelem keresés és biztonsági lehetőség mindig gyarapodni fog.

A mai berendezkedés ugyan nem válik minden tekintetben be, nem főleg a városi élet, hol nagy tömegek élnek együtt, de eljön az idő, mikor megszületnek a földalatti városok, a rejtett betonkoloszusok, melyeknek nem ártthat se tűz, se gáz és más ölü mérge, — míg más oldalról visszatérnek az emberek ugynevezett tanyai életre, mikor elszórt, egyes lakásokban fognak éppen háborus védekezésből lakni az emberek, hogy a tömeg katasztrófákat könnyebben kikerülhessenek.

A mindvégig igen érdekes előadást a nemzeti védelem, a tudomány és a tiszt munka hirdetésének biztató jegyében fejezte be a neves előadó, akit melegen ünnepeltek lelkes hallgatói.

Valóban is érdekelheti, mert a levelek a legfantasztikusabb bélyegzőkkel vannak ellátva. Természetes, hogy mindannyian rajta áll, hogy azok légitávként továbbbittattak. A ritka érdekességű borítékot a Kölesönös Segélyezőegylet Kossuth uccai kirakatában, néhány napra kiállította és aztán eleget téve Tóth Ferenc kérésének, azokat címére visszajuttatta.

— **Az osztályorsójáték húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:** 2.000 pengőt nyert: 57304, 1.000 pengőt nyert: 64111, 600 pengőt nyertek: 2891, 28783, 29498, 36590. Ezenkívül kihúztak még 15 darab 500 pengős nyereményt, 91 darab 200 pengős nyereményt és 1388 darab 125 pengős nyereményt. A húzás folytatása folyó hó 27-én lesz megtartva.

— **Előpták egy fényképész kirakataiból a fényképeket.** Kellemetlen károsodás érte Adler Konrád, Csapó u. 23. szám alatt lakó fényképészt, aki az uccán levő üvegkirakatban szép művészi fényképeket helyezett el, hogy azzal hívja fel műtermére a közönség figyelmét. Ugyilátszik azonban, hogy valakinek nagyon megtetszettek a fényképek, mert tegnap éjszaka feltörték a kirakatot érte és a benne levő fényképeket elvitték. Adler Konrád, az ismeretlen „fényképgyűjtő” ellen megtette a feljelentést.

— **Nem azonos.** Ma este megjelent a szerkesztőségünkben Szabó József polgári soffőr, aki annak a megállapítását kérte, hogy nem azonos azzal a Szabó József katonai soffőrrel, aki a Mikepécsi-úton a két asszonyt elütötte.

Március 3-án lesz a reáliskola Fazekas-ünnep

A Debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály reáliskola tanári kara és ifjúsága 1929. évi március hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a tornacsarnokban, az intézet védőjének, Fazekas Mihály költőnek és botanikusnak emlékére ünnepélyt rendez s ennek keretében véglegesen megalakul a „Debreceni Reáliskolai Diákszövetség”.

Műsor: 1. Fél tízenegykor levonulás zászló alatt a tornaterembe, ahol az intézet fuvós zenekara megnyitással fogadja a diákszövetség tagjait s az ifjúságot. 2. Himnusz. Előadja az intézet fuvós zenekara. 3. Fazekas Mihály: „Ludas Matyi” első levonás. Előadja Svaszta József VI. o. tan. 4. Fazekas Mihály—Sz. Nagy Kálmán: 100. dícsőret. Éneklé az ifjúsági énekkar. 5. Emlékbeszéd Fazekas Mihályról. Tartja Boros Ferenc intézeti tanár. 6. Fazekas Mihály: Hortobágyi dal. Szavalja: Baukovác Vilmos VIII. o. tan. 7. Wágner Kálmán: „Üdvözölj dal” ifjúsági ének, zenekari kísérettel. 8. Dr. Zalai János igazgató köszönti a diákszövetség tagjait. 9. Ungvári György máv. főfelügyelő beszámol a) a diákszövetség eddigi működéséről; b) előterjeszti az új alapszabálytervezetet; c) a megalakulás kimondása; d) a tisztikar megválasztása. 10. Zalai János I. a) oszt. tanuló üdvözli a megalakult diákszövetséget. 11. Induló. Előadja az intézet fuvós zenekara. 12. „Ballag már a vén diák...” Előadja az intézet énekkara.

Belépődíj nincs.

— Fizessen Ön is elő a Debreceni Hétlői Újságra!

— **Az Árpádházi Boldog Margit Leányklub** ma délután 6 órakor tartja rendes havi gyűlését a Kath. Otthonban. Az előadást dr. Lindenberger János püspökhelynök úr fogja tartani, melyre a tagok feltétlenül megjelenését kéri a vezetőség.

— **A mindennapi étlap** a házi-asszonyoknak állandó gondját képezi, — most a téli hónapokban. Friss fűszerek és gyümölcs nincs. Fáradjon tehát a Meinel-üzletbe, ahol finom borsó, vajbáb, fűszerek dobozban, tésztaemlék, mint makaróni, spagetti, kockatészta jamek, a legjobb minőségben, olcsó áron vásárolhatók. Ha még nem vásárolt, tegyen egy próbavásárlást, — Debrecen, Ferenc József-út 59. szám alatt.

— **Kifogástalan jó házikoszt,** benéi-étkezésre és kihordásra kapható, — Szent Anna ucca 42. hátsó udvar.

— **A Kath. Otthon március hó 3-án,** vasárnap délután 6 órakor tartja saját helyiségében, (Kandia ucca 17 szám) rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Az 1928. évi zárszámadás jóváhagyása és a felügyelő bizottság jelentése alapján a felmentés megadása. 4. Új tisztikar és választmány választása. 5. Az évi költségvetési előirányzat jóváhagyása. 6. Indítványok. Határozatképtelenség esetén március hó 10-ére új közgyűlést hívunk össze. A közgyűlésen minden tag jelenjen meg. Elnökség.

— **A törvényszéken egy aranylánc csüngővel találtatott.** A debreceni kir. törvényszéknél folyó évi február hó 23. napján megtartott főtárgyalás alkalmával a 94. számú tárgyaló teremben, egy aranylánc csüngővel találtatott. Igazolt tulajdonosa a kir. törvényszék I. emelet, 68. számú helyiségében átvetheti.

Gyászrovat

Polg. id. Kiss József meghalt. — Mély fájdalommal, de Isten büles rendelkezésére megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, édesapánk, nagyapánk, tétvérem és rokonunk, polg. id. Kiss József, áldásos, szorgalmas életének 79-ik, boldog házasságának 54-ik évében, folyó hó 25-én rövid, de súlyos szenvedés után visszaadta jószágos lelkét Teremtőjének. Kedves h... volt folyó hó 27-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk, a Nagytemplomból, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1929 február 25. Sári áma legyen esendes emléke áldott! Bántatos neje: polg. id. özv. Kiss Józsefné született Nagy Juliánna. Gyermekai: József nejjével Sarkadi Mariskával; Juliska férjével Péntek Lujossal; Esztiike férjével Kovács Zsigmonddal; Lajos; Erzsike férjével Sarkadi Ferencel. Unokái Sarkadi Ferenc, Sarkadi József, Sarkadi Imre, Sarkadi Béla. Egyetlen testvére: polg. id. Kiss Lajos. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállal. rendezi.

Bosznay Károly László, a II. h. gy. ezred karpaszományos gyalogosa, 20-ik évében, váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 27-én, szerdán délután 3 órakor lesz, a m. kir. honvéd- és közrendészeti kórház halottasházából (Újvárosi ut. 3.), a róm. kath. temetőben levő családi sírban.

Moesári Józsefné született Erdélyi Juliánna életének 73-ik, boldog házasságának 56-ik évében, folyó hó 26-án délelőtt 11 órakor esendesen elhunyt. Temetése folyó hó 28-án délután 2 órakor. Hajduhadházon, a Bethlen utca 17. szám alatti gyászházban lesz. Az elhunyt Moesári László igazgatótanító édesanyját gyászolja. A temetést Fehértói temetkezési intéz. te rendezi.

Sebők Pál folyó hó 25-én, életének 68-ik évében, három havi súlyos szenvedés után esendesen elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 5 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából. A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

Radócz Juliánna 18 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután fél 3 órakor lesz, a Szoboszlói ut. 15. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. vállal. rendezi.

Szilvássy Olga 2 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 3 órakor lesz, a Csapó kert, Kurucz utca 62. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kosuth utcai temetőbe. A temetést Dankó tem. vállal. rendezi.

Elek Aranka 4 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 3 órakor lesz, a Dózsa utca 11. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan utcai temetőbe. A temetést Dankó tem. vállal. rendezi.

Balog Istvánné szül. Boeska Mária 65 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 4 órakor lesz a Beresényi utca 38. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. vállal. rendezi.

Ertesítjük a nagyvérdemű közönséget, hogy a következő üzletünkben

1 kg. I. marhabús P. 1.40
1 kg. II. marhabús P. 1.10

Tisztelettel

Kohn J. és Fiai

Szent Anna uca 10. Városi bérház.
Egyház-tér 10. szám.
Simonffy uca 2. Városi bérház,
Kiss Gergely-féle hentesüzletben.

Százezer pengő értékű ezüstműt loptak

Elfogták a tolvajokat.

Budapest, febr. 26. Gróf Hadik Bertalan jakabházi kastélyában ez év február elején betörték és onnan kb. 100 ezer pengő értékű ezüstműveket elloptak. A tettest Martinovics József 32 éves kertész személyében a szentgotthárdi esendőségnek sikerült elfogni. Martinovics az elloptott tárgyakat Duka Ferenc álnéven a Garai-tér 8. sz. lakásában őrizte, a rendőség

az ezüst tárgyakat itt meg is találta. — Martinovics előbb tagadott, majd később beismerte, hogy a lopást ő követte el. Előző kb. 4 évvel Kertész volt a jakabházi kastélyban s a helyi viszonyokkal ismerős lévén, a lakatlan kastélyba többször behatolt s apránként lopta el az ezüstműveket. — A tettest a szentgotthárdi esendőség tartja őrizetben.

x Balázs Árpád Debrecenben. Minden évben eljön hozzánk Balázs Árpád, a magyar nótá-istenáldotta művésze. Egyetlen nótáestélye március hó 16-án lesz az Arany Bika dísztermében. Jegyek Antalfynál.

— A ref. Templomegyesület e heti összejövetelén dr. Révész Imre ismereti új hitvédelmi kitéjt. Az irodalmi érdekes újdonságra ezúton is felhívjuk a református nagyközönség figyelmét.

— A debreceni Iparosifjúság Önképzőköre, március hó 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel családi teaestélyt rendez az Ipartestület dísztermében, melyre érdeklődőket szívesen látunk. Rendezőség.

— Felhívás. Pál Sándor a PIFC. csapatkapitánya felkéri az összes játékosokat, hogy e hó 28-án, azaz csüt. este fél 8 órára fontos ügyben a Gambrinus étteremben megjelenni szíveskedjenek.

— Szabolcska Mihály elbúcsúzott Temesvárról. Temesvárról jelentik: Vasárnap délelőtt búcsúzott el Szabolcska Mihály református főesperes, az ismert költő, a temesvári ref. egyháztól, melynek élén több évtizeden keresztül állott. Tiszteletére ünnepélyes istentiszteletet tartottak a templomban, amely után a református egyház adott búcsúbankettet. Szabolcska Mihály utóda a temesvári ref. lelkesíti székben fia, dr. Szabolcska L. a költő fia, akit tegnap iktattak be állásába.

— Megőrült a vonaton. Keeskemétről jelentik: Izgalmas jelenetek játszódtak le tegnap délelőtt tizenegy órakor érkező budapesti személyvonat egyik III. osztályú kocsiában. Utközben egy fiatalasszony egyszerre hangosan össze-vissza kezdett beszélni, majd hadonászni és végül dühöngeni kezdett. A kocsis utasai nagynehezen lefoglák és Keeskeméten leszállították a vonatról. A rendőrség megvizsgálták az asszonyt és kiderült, hogy D. Istvánné 35 éves helvéciai lakos, aki ön- és közveszélyes őrrült. Beszállították a keeskeméti kórház elmeosztályára.

— Összeesett az uccán. Tegnap délután Szilágyi Ferenc, Hegyi Mihályné uca 22. szám alatti lakos, a Tüdőgondozó intézettel jövet összeesett az uccán. A mentők a lakására szállították.

— Leesett a lépcsőről. Pacsmag Anna 52 éves cselédleány, tegnap délután a Csapó uca 19. szám alatti házban, ahol szolgál, leesett a lépcsőről. Az esés olyan szerencsétlenül történt, hogy a jobb lába algyűrődött és súlyosabb zúzódásokat szenvedett. A mentők részesítették első segélyben.

— Életjelt adott egy holtak hirt fogoly. Zalaegerszegről jelentik: Kardos Györgyné vindornyászöllősi lakos fia, János, aki 1916-ban tűnt el a harc téren s akit már tíz év óta halottnak tartottak, most levelet írt az Ural-hegység egyik eldugott falujából. A régen meggyászolt magyar fiu azt írja, hogy 12 éve szolgál egy jómódu gazdánál s hogy rettenetes honvágy emészt. A messze szakadt magyar katoná megfogadta, hogy segítsék haza. Gyömörey György főispán értesült Kardos János szomorú helyzetéről és lépéseket tett az irányban, hogy a 13 év óta orosz földön selymülő magyar fiu végre hazakerülhessen szülőfalujába.

— Jelmezes táncestély a Koronában. Március hó 2-án, szombaton a Korona dísztermében és összes helyiségeiben, nagyszabású bójti jelmezes táncestély lesz. Belépődíj személyenként 1.60 P és a vigalmiadó. Kezdeté este 8 órakor Vége reggel 5 órakor. Jutalmat nyerne a következők: 1. díj egy díszes estélyi ruha, a legszebb jelmezes nőnek. 2. díj egy arany- és kézelő garnitúra, a legszebb jelmezes férfinak. 3. díj egy férfi zsebkönyv, a legkomikusabbnak. 4. díj egy ezüst cigarettaszopka a legnyugábnak. 5. díj egy likörös készlet a legügyesebbnek. 6. díj egy üveg pezsgő a leggrátabbnak. Az első díj Króh Vilmos Piac ucai csipkerúháznak kirakatában megtekinthető. Fűtött öltözőszoba díjmentesen rendelkezésre áll. Kérjük a rongyos jelmezek mellőzését. Komikus jelenetek. Érdekes csoportok. Kacagató figurák. Rendezőség: Jury: Cséky I., Tiszai Lajos, Papp Kálnán, Wolfarth Ernő, Kovács Lajos. Állarcosok rendezője: Gönczi Sándor, Kalmár Lajos Nagy Gábor, Vargha Endre, Eleier M.

— A Szepesiek társasösszejövetele. A Szepesi Szövetségbe tömörült felvidékiek március hó 2-án, szombaton este 8 órakor a Gambrinus külön helyiségében, műsoros összejövetelt tartanak. Vendégeket is szívesen látunk.

— A Debreceni Hétfői Újságot házhöz kézbesítették.

— Eltört alatta a galy és leesett a fáról. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap este a Simonffy uca 29. szám alatti házban. Jóvér János 35 éves napszámos felmászott az udvaron levő fára, hogy galyat törjön. Az ág, melyre támaszkodott, eltört és a szerencsétlen ember hangos kiáltással zuhant a földre. A fa alatt egy tuskó darabra esett Jóvér János, aki az arcán szenvedett súlyosabb sérülést és az egész testét összetörte. A mentők részesítették első segélyben és költözték be az arcán levő nagy, hasított sebet.

Ne tudjad meg

Tovaszálló évek, átsírt éjjelek,
Ne tudjad meg soha, mennyit szenvedek,
Mert néked is fájna az én bánatom.
Ha eljutna hozzád fájo sóhajom.

Tovaszálló évek, átsírt éjjelek —
Neveddel alszom el, s azzal ébredlek.
Velem vagy Te mindig el nem feledlek,
S most is úgy, mint régen, nagyon [szeretlek]

Debrecen, 1929. febr. 11.

L. Laskay Erzsike.

Mikor a feljelentőt itéli el a bíróság

Az 1927. év szeptemberében különös feljelentés futott be a járásbíróshoz, Wirl Borbála debreceni lakos feljelentette Hetzke Sándor államrendőrségi hivatalnokot és ennek édesanyját, hogy ezek a rendőrséget megvádolták, hogy Hetzkeék csirkéjét ellopták. A feljelentés után Hetzke viszontvádat emelt Wirl Borbála ellen, mivel az „bűdös tót”-nak nevezte. A járásbírósg a múlt évben tartott ebben az ügyben tárgyalást és Hetzkeket és édesanyját a rágalmazás vádjától felmentette, mert Hetzke annak idején a csirke ellopása miatt ismeretlen tettes ellen tett feljelentést. Wirl Borbálát ellenben a bíróság becsületsértésért pénzbüntetésre ítélte. Most tárgyalta ezt az ügyet másodfokon a debreceni törvényszék és a járásbírósg ítéletét helybenhagyta. Így hát a végén a feljelentőt büntette meg a bíróság.

x „Debreceni Kalauz” részletesen ismertetéi írásban és képben Debrecen városát és a Hortobágyot. A 160 oldalas könyv ára a város részletes térképével együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— A vendéglős tragédiája. Nyiregyháza-ról jelentik: Nánási István, a paszabi Hangya vendéglő üzletvezetője, mint jelentették, a múlt héten halántékon lötte magát és meghalt. A józanlelű vendéglős öngyilkossága az egész környéken nagy feltűnést keltett. Most találták meg Nánási István hátrahagyott búcsúlevelét és ezekből kiderült, hogy miért követte el végzetes tettet? Feleségéhez intézett búcsúlevelében bocsánatot kér feleségétől. „Egy züllött lány furakodott közénk” — írta többek között, bármint küzdöttem is ellene, hogy a keftőnk közötti viszonyt felbontsam, nem sikerült. Az a nő még lakásunkba is betolakodott. Nem bírtam elviselni, hogy anyagi tönkrejutásom mellett még erkölcsileg is tönkretelvek beneteket. Ennek így kellett történni, bocsássatok meg. A levelek mellett megtalálták a vendéglős nőismerősének a levelét is, melyet Pestről írt neki.

x Játékkártyák legnagyobb választékban, gyermekkártya 1 pengő 30, Klubkártya már 1 pengő 80 fill., „Rummy kártya” 2 pengő 50 fill. Játékszámok — egyesületeknek engedmény. Tegyen egy próbavettelt Springer papír- és fotoszaküzletében.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Konrad János—Kovács Eszter.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac uca 79. sz.

Te és én

Két izzó lángtenger a szemed,
Nézd, az enyém a könnytől remeg.
Fa vagy, s merész magasba szökken
[az ágad,
Utszóli virág vagyok én, mely porban
[szárad.
Magadnak mondd a világot, szépet,
Míg engem örült vágyak kínja éget.
Koronád ducol a viharral, szélel,
S mit bánod, hogy a vihar engem tép-
[het széjjel.
Welkovi's Rózi.

Csak egy mosolyt

A városbába.
Páciens: No és csakugyan ingyen
rendel ebben az időben a fogorvos úr
a szegényeknek?
Inas: Igen. Egy fillérbe sem kerül.
Páciens: Akkor se, ha már másod-
szor jön az ember?
Inas: Másodszor senki sem jön.
Megfelelt.
Főnök: Hova megy.
Alkalmazott: Nyíratkozni.
Főnök: Az üzleti idő alatt?
Alkalmazott: De hiszen az üzleti
idő alatt nő.

Milodin
árut | szeplővizet
minden gyógyszer- | még fiatal lá-
tár, drogéria és | nyok is ered-
állászerterében be- | ménnyel
szerezhető. | használják.

— Uj rendszer a kereskedőtanoncok
felszabadítása körül. A testnevelési
vezetőség még a múlt évben azt a ja-
vaslatot tette a hatóságoknak, hogy a
testnevelési műveltségek körüli el-
járás megkönnyítése céljából a fel-
szabaduló kereskedőtanoncok részére
a szabaduló levelet addig ne adja ki,
amíg a tanonc nem igazolja a test-
nevelési vezetőség igazolványával azt,
hogy mindennemű testnevelési mű-
veltségi ügye rendezve van. Az ipar-
hatóság a Kereskedelmi és Iparkama-
rának, valamint a Kereskedőtanonc-
iskola fenntartójának véleményét az
előterjesztésre vonatkozólag meghall-
gatta és minthogy mindkét intézmény
az új rendszert a kereskedők és álta-
lában a közönség, valamint a tanonc-
nevelés érdekében állónak látta, el-
rendelte, hogy a jövőben a felszaba-
duló kereskedőtanonctól a testnevelési
vezetőség igazolványát felszabadulás
előtt be kell kívánni, hogy meggyőző-
dés legyen szereshető arról, miszerint
az illető tanonc ellen testnevelési óra-
műveltségek miatt eljárás nincs folya-
matban, illetőleg ilyen ügyből kifolyó-
lag bírságolás alatt a tanonc nem áll.
Az ipari és kereskedelmi törvény ér-
dekképviselő, illetőleg a Kereskedel-
mi Társulat, mint a Kereskedőtanonc-
iskola fenntartója javaslatára elren-
delte az iparhatóság ezzel kapcsolat-
ban azt is, hogy a felszabaduló keres-
kedőtanoncok, a Kereskedőtanonc-
iskola igazgatóságának bizonyítványá-
val felszabadulás előtt azt is kötelesek
igazolni az iparhatóságnál, hogy a
tanoncnak tanonciskolai tartozása
nem áll fenn, illetőleg a tanonciskolai
óraműveltségből kifolyólag kötelezett-
ségekben nem áll. Mindkét esetben a
szabadulólevelet az iparhatóság a jel-
zett bizonyítványok felmutatásáig vis-
za fogja tartani.

Hogy áll a Kézműves Kamara ügye

Budapest, február 26. A Magyar
Távirati Iroda jelenti: Az Ipar-
egyesületek Országos Szövetségé-
nek nagyválasztmánya és a kézmű-
ves kamara mellett leszavazott
207 iparegyesület elnökei ma dél-
után ülést tartottak.
Dobsa László rd terjesztette elő
ezután a szavazatok eredményét s
megállapította hogy 365 iparegye-
sület közül 207 és a 366 ipartes-

tületbe tartozó 123 ezer iparos köz-
zül 88 ezer a kézműves kamara
mellett nyilatkozott.
A gyűlésen több képviselő meg-
jelent, akik kiemelték, hogy a kézmű-
ves kamara felállítását a leg-
határozottabban támogatják. Dob-
sa László dr ezután felolvasta azt
a memorandumot, amelyet a kor-
mányhoz s az országgyűlés két há-
zának tagjaihoz fognak intézni.

— Aki az uccán rabol csókot...
Nyíregyházáról jelentik: Egy nyíre-
gyházi ruhakereskedő; Váradi Miklós
dúrva támadást intézett egy feltűnően
szép, fiatal nyiregyházi divatárus-
leány ellen, akit külömben már hosz-
szabb idő óta ostromolt szerelmi aján-
latokkal, eredmény nélkül. Egy este
azután megvárta míg a leány az üzlet
ből hazafelé indul. Az üzlet előtt nem
mert hozzácsatlakozni, hanem mind-
addig nyomon követte, míg az ucca
legelhagyatottabb helyére érték. Itt
hirtelen a leányhoz lépett, átölelte és
megcsókolta. Az inzultus hatása alatt
a leány elájult, majd mikor magához
tért, hazasietett és mindent elmondott
szüleinek, akik Váradi Miklós ellen
megtették a rendőrségen a feljelentést.
A magáról megfélekedett kereskedő
ellen, akinek már voltak hasonló
ügyei, megindították az eljárást, mely
nek során Vektorisz István dr. városi
tisztifőügyész a vádindítványban Vá-
radi Miklós cselekményét dúrva be-
csületsértési és személyes szabadság
korlátozásává minősítette és ezzel
egyidejűleg indítványozta, hogy az

— A debreceni Piarista gimnázium
csapata győzött a kerületi asztali
tenniszversenyen. A február hó 17-re
hirdetett és a kedvezőtlen időjárás
miatt 24-ére halasztott középiskolai
kerületi asztali tenniszversenyt tegnapi
játékosok le Nyíregyházán, az ev.
Kossuth reálgimnázium tornatermé-
ben. A versenyen a debreceni piarista
és a ref. gimnázium csapatai, Nyiregy-
házáról pedig a városi felsőkereskedel-
mi iskola és az ev. Kossuth reálgimn.
csapatai vettek részt, összesen 10 csa-
patban, míg az egyéni versenyekre 31
tanuló, a páros versenyre pedig 10
pár nevezett be. A verseny eredménye
a következő: Csapatverseny: 1. A deb-
receni Piarista gimnázium A) csapata
(Szinyay, Horváth, Thoma). 2. A nyire-
gyházi ev. Kossuth reálgimnázium A
csapata (Balkányi, Galfski, Gerő). 3. A
debreceni Piarista gimnázium B) csa-
pata. Egyéni verseny: 1. Szinyay (deb-
receni Piarista gimn.) 2. Berger (deb-
receni ref. gimn.) 3. Horváth (deb-
receni Piarista gimn.) 4. Horváth (nyire-
gyházi Kossuth reálgimnázium). A
páros versenyt nem tudták eldönteni.
Az első két hely Thoma—Horváth.
(debreceni Piarista gimnázium) és Ná-
nási—Halászi (debreceni ref. gimn.)
tanulók között fog eldőlni.

— Malmot hajt Szentesen a földgáz.
Megírtuk már, hogy az Alföldön több
helyen is földgáz után kutatnak. —
Hogy ez a kutatás nem kilitástalan,
bizonyosság rá, hogy már évek óta is-
merünk egy csanádapácai malmot, —
amelyet földgáz tart üzemben. A kor-

Milodin
poudert
még fiatal lányok is örömmel
használják. Szépen tapad
és nem feltűnő.

Milodin
szappan
báronvsima
arcbört ad.
1 db 50 és 1 P.

ügy fratait tegyék át a nyiregyházi kir-
járásbíróhoz. Valószínű, hogy a
rendőrbíró az ügyben csakugyan ille-
téktelennek mondja ki magát és az
fratokat átteszi a járásbíróhoz. —
Ebben az esetben Váradi Miklósra
sokkal súlyosabb büntetés vár, mintha
a rendőrbíró ítélkezne felette.
— Egy év alatt kétszázalékkal
esőkent Magyarországon a gyermek-
halandóság. Magyarországon, a nyu-
gati országokhoz viszonyítottan, —
aránytalanul nagy a csecsemő- és a
gyermekhalandóság. A nyugati álla-
mokban 12—14 százalék az átlagos
gyermekhalandóság száma, nálunk
még 1927-ben is 4—6 százalékkal
nagyobb volt ez a szám. Az ifjúság
méretű csecsemőhalandóság megmoz-
dulásra készítette a kormányt és a tár-
sadalmat is és úgy alakult ki a gyer-
mekhalandóság leküzdésére az Or-
szágos Stefánia Szövetség. A szövetség
az utóbbi időben többszáz fiókot lé-
tesített az ország különböző vidékein,
ugyhogy ma az országot az anya-és
csecsemővédő intézetek egész sora há-
lózza be. Magában Pestvármegyében
140 Stefánia-fiók működik. A szövet-
ség munkája folytán az utolsó esztend-
őben 185 százalékról 16,5 százalék-
ra esőkent a gyermekhalandóság. —
Tavaly kevés híján 200 000 csecsemő
kised és várandós anya állott a szö-
vetség óvóvédelme alatt.

mány a csongrádmegyei Szentesen is
terve vette a földgázutatókat és
az adatgyűjtésnél kiderült, hogy itt is
van földgázal hajtott malom éspedig
a Vecseri Lajos-féle külsőcséri mal-
mot hajtja már ötesztendeje két, a ma-
lom udvaron fúrt ártézi kút vizéből el-
vont földgáz A 297, illetve 334 méter
mélységű két kút szabadon előtörő
földgázából Vecseri Lajos naponta 28
köbmétert tud felfogni és hasznosít-
tanj egy gáztartály révén, amiből köz-
vetlenül egy motorba megy és fenn-
akadás nélkül ellátja a malom meg-
hatását.

**Modern szabászati
tanfolyam**
Modern szabászati tanfolyamra
beiratkozni lehet Kelemenné női
divatszabótanterv alapján 10-től dél-
után 6-ig. Morsékelt fandi Kölesy
utca 10. sz. Első ajtó. (sapó utcából
nyílik.)

Leendő anyáknak
kellő figyelmet kell fordítaniok ar-
ra, hogy bélműködésük rendszerben le-
gyen, ez pedig a természetes „Ferenc
József” keserűvíz használata által
érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői
egybehangzóan dícsérik a valódi
Ferenc József vizet, mert könnyen
bevehető és rendkívül enyhe hatása
gyorsan és minden kellemetlenség
nélkül jelentkezik. Kapható gyógy-
szertárakban, drogériákban és fű-
szerüzletekben.

— Két évi börtönrre ítélt a tábla
izgatás miatt egy gyöngyösi ügyvédet.
1919. március és április havában
Waldner György dr. gyöngyösi ügy-
véd több ízben beszédet mondott, —
amelyben a papság és a vagyonos osztá-
ly ellen izgatott és azt hangoztatta,
hogy meg kell dönteni a fennálló tár-
sadalmi rendet. A forradalmak után a
gyorsított eljárás során Waldner Gy.
dr-t két évi börtönbüntetésre ítélték.
Később perújítási kérelemmel élt, —
amelynek a bíróság helyt adott és így
került az ügy ismét az egri büntető-
törvényszék elé, ahol újabb tanúk
hallgattak ki, akik igazolták, hogy
Waldner György nem tette meg az
inkriminált kijelentést. Az alapperbeli
tételt a bíróság hatásvon kívül he-
lyezte és a vádlottat felmentette az el-
lene emelt vád alól, de a tábla. Gadó-
tanácsa, Kéler Béla dr. főügyész helyet
tes és a védő felszólalása után az egri
törvényszék ítéletét megsemmisítette
és az alapperbeli ítéletet visszaállítot-
ta. Az ítélet ellen a vádlott semmisségi
panasszal élt.

— Halálozások. Az állami anya-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő halálozásokat jelentették
be: Rékási András ref. 10 napos, Zá-
palya ucca 7. — Molnár Bertalan rk.
65 éves, Téglavető 184. — Nagy Imre
ref. 14 napos, Wesselényi ucca 11. —
Lőwy Tibor izr. 14 hónapos, Kiszsi u
43. szám. — Kiss József ref. 78 éves,
Garay ucca 4. szám. — Bőszörményi
Eszter ref. 72 éves, Téglavető 78. —
Szilvási Olga ref. 18 hónapos, Kurucz
ucca 62. — Radócz Julia rk. 18 éves,
Szoboszlai-út 15. — Elek Arapka ref.
4 éves, Dózsa ucca 11. szám. — Balog
István rk. 65 éves, Beresényi ucca 38.
Lőrincz József ref. 9 éves, Berta ucca
6. szám. — Blizik Mária rk. 47 éves,
Pandur ucca 7. szám.

— Születések. Az állami anya-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő születéseket jelentették be:
Glócz Béla cipész-segéd, fiu Tibor.
Beck Ede villamos k. fiu Sándor. —

Milodin
arckenőcstől
csoda szép lesz az arcból
Egy tégely:
50 fill., 1 P. és 1 P. 50 fillér.

Kardos Imre földműves, leány Ilona.
Lévay János hlv. szolga, fiu Mihály.
Veres Ferenc földműves, leány Julia.
Szabó József Máv. lakatos, l. Ilona.
Turza József vendégl-s, fiu Zoltán. —
Komádi Imre cipész-m. l. Katalin. —
Szatmári Géza tisztviselő, leány Irén.
Sántha Béni molnár-s. fiu Tibor. —
Bartha János földműves, fiu János. —
Zsirnamirszki Sándor kocsis, f Sándor
Fenyvesi Ödön pékmester, fiu Gyula.
Vargha Lajos földműves, fiu István.
Szirek András szabó, leány Dorottya.
Szekeres György kocsis, leány Margit.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Hol áruljanak hetivásárkor az iparosok és a kereskedők?

Szóbajlott a jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén, ahol nyomban Széchenyi-utcát hozták javaslatba anélkül, hogy az érdekelt piaci árusok véleményét kikérték volna. Az érdekeltek nem köszönnék meg az új elhelyezést, mert

a Széchenyi-utcán nincs országos úti forgalom, sőt a helyi közlekedés is minimális

s így rövidesen alkalmasabb árulóhelyet kellene keresni a piaci árusok részére.

Szerintünk egyedül

a Hatvan-utcán volna a legalkalmasabb az iparosok és a kereskedők hetivásárjának, mert ott van a Kisállomás, a terményvásár, szénvásár stb.

A Hatvan-utcán keresztlímennek a baromvásárba, ott jár villamos, tehát úgy a városi, mint a tanyai közönség továbbá a vidékiek a legnyilvánvalóan megtalálják és utba éjtik a Hatvan-utcán az iparosok és kereskedők kirakodó vásárját.

A Hatvan-utca rediskolán kívül eső részén épp úgy a ják árnyékában árulhatnak, mint a Kossuth-utcán, ellenben ott a Széchenyi-utcán

Debreceni piaci árak

A zöldsépiacra a felhozatal háromszor, négyszerannyi volt, mint a legutolsó jelentésünk alkalmával. A termékek most már megszabadultak a fagypancéljuk alól és a zöldségfélék egymásután kikerülnek téli raktárhelyeikből. A nagyobb mennyiségben kikerülő zöldség a piaci árakat néhány fillérrel olcsóbbá tette. Nem áll tehát az a jóslat, hogy árak emelkedni fognak. Igaz, hogy a zöldségfélékben a fagykarak igen nagyok. Ez az árakat egy kissé fel fogja emelni, de mégse annyira, mint a kezdetben sejthető volt. Az árak: Fejes káposzta 30—120, karfiol 20—110, veres káposzta 20—70, kelkáposzta 10—40, sárgarépa 20—40, zöldség 50—60, kalarábé 6—30, tormá 150—180, hagyma 18—25 fokhagyma 100, zeller 10, bab 70—80 darabja, illetve kilója.

A gyümölcspiacra a felhozatal ismét valamivel több volt, mint a múlt hetekben, de csak az alma és a déli-

nem lehetne soha sem. Miután a Hatvan-utcába torkoló széles Csap-utcát is kikövezték, ott lehetne a burgonya, káposzta és dinnyevásárt is elhelyezni,

úgy az árusok, mint a közönség érdeke követeli, hogy úgy a kirakodó, mint a különféle terményvásárok kapcsolatba hozassanak és így maradjanak.

Közmegegyedést kellett az a terv, hogy az építendő egyik vásárcsarnok is a Hatvan-utca végén létesüljön.

Már e célból is arra fog kellenni törekedni, hogy minél többféle nyílt piac központosították a Hatvan-utca végén levő nagy térségekre, már ez idő szerint is, mert e térségek

a Nagyteleptől, vagyis a város központjától alig 5 perc járásra van, tehát mindenki részére könnyen hozzáférhető

és így a közérdek figyelembevételével remélhető, hogy

a közgyűlés eltekint a Széchenyi-utcai elhelyezéstől,

ahonnan az országos vásárokat csak alkalmasabb hely hiánya miatt nem helyezték még el.

gyümölcsök voltak igazán képviselve. Szőlő, aszaltszilva, gesztenye, birsalma csak nagyon kevés volt. Az árak Alma 30—220, aszalt szilva 110, dió 150, szőlő 160, gesztenye 90, birsalma 100—120 fillér kilója.

A baromfi- és a felhozatal szintén nagy volt. Az árak bár emelkedőben vannak, de azért az itteni piacon úgy látszik mégis olcsóbbak, mint az ország más piacain. Ennek a bizonyítéka az, hogy tegnap vidéki kereskedők Budapestre és Szegedre is szállítottak.

Az árak: Tojás 19—20 darabja, tyúk 500—700, csirke 300—450, kappan 800 fillér párja; különként: Liba 280, kacska 250, tyúk 200 kappan 210—220, pulyka 210—220 fillér.

A tejpiacra a felhozatal nagyon csekély volt. Az árak a régi nívón állnak. Az árak: Tej 36—40, túró 120—140, tejfél 160—200, vaj 500—550, juhtúró 300—360 fillér literje, illetve kilója.

Házhelyigénylő iparosok figyelmébe!

A közelmúltban a szakosztályhoz intézett körlevelünkben közöltük, hogy a városi tanácshoz — iparosaink kedvezményes áru házhelyhez juttatása érdekében — megkeresést intéztünk. A városi tanács foglalkozott is beadványunkkal, a tett értesülésünk szerint az u. n. Kónya-telepen az OFB által igénybevevett, de fel nem használt kb. 50 házhely és az u. n. Kónya-szőlő felparcellázása után rendelkezésre fog bocsátatni.

A szakosztályhoz intézett felhívásunk megismétléseképpen felhívjuk mindazon tagjainkat, akik házhelyet igényelnek s a szükséges anyagiakkal is rendelkeznek hogy házhelyigényüket ma déli 12 óráig az ipartestületnél annyiival is inkább jelentsék be, mert ellenkező esetben igényeiket kielégíteni nem lesz módunkban. Ipartestület.

Az Ipartestület asztalos, hangszerkészítő és kaptakészítő szakosztálya folyó hó 28-án, azaz csütörtökön este 6 órakor az Ipartestületben tisztújító

közgyűlést tart, amelynek tárgya: elnök, alelnök, előjárósági rendes és póttagok választása lesz.

Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A kisközműves iparosok figyelmébe!

A Debreceni Ipartestület kisközműves szakosztálya e hó 28-án, csütörtökön délután 4 órakor az Ipartestület kis tanácztermében tartja tisztújító ülését. Az ülésre, melyen a szakosztály elnöke, alelnöke és előjárósági tagja lesz megválasztva és több igen fontos ügy is tárgyalva, ezúton hívja meg a tagokat a szakosztály elnöksége.

Órás, ékszerész, ötvös és látszerész mesterek figyelmébe!

Folyó hó 28-án, azaz csütörtökön este félhat órakor tartja az órás, ékszerész, ötvös és látszerész szakosztály tisztújító közgyűlést. Miután az ülésen az elnök, alelnök, előjárósági rendes és póttagok választásán kívül más, a szakosztály minden tagját érdeklő

ügyek is tárgyaltnak, az ülésen való pontos megjelenésre ezúton kéri a tagokat a szakosztály elnöksége.

Terményváltás

A keszárupiac előzősdéjén még az a kis mennyiség is, ami búzából a piacra került, nyomta az árakat, mert a malmok a külföldi tőzsdék ellanyhulása miatt csak a tegnapiaknál olcsóbb áron voltak csévék a búzára.

Exportkereslet a délelőtti folyamán egyáltalában nem volt és így a határállomásokon is csak névleges árak vannak.

A búza budapesti paritásában 25,70—26,00 pengő 80 kg-os alapon a származási helynek megfelelően.

A rozspiac üzletellen, névlegesen 23 pengő a rozs ára, de ezen az áron inkább árukiállat mutatkozik.

Zab iránt megszűnt a kereslet, mert a közszállítók már lefedték februári szükségletüket. Ezért szokványzabot 25,25 pengő felett ma délelőtti alig lehetett eladni.

Tiszai tengeri 28,75, dunántúli 28 pengőért kötöttek budapesti paritásában. A többi cikkben a forgalom még nem indult meg.

A lisztpiac változatlan.

A határidőpiac kötése: Magyar búza márciusra 24,76—24,68, májusra 25,70—25,65 októberre 26,23—26,19, magyar rozs októberre 23,88 pengő.

A debreceni állatvásár.

A keddi lóvásárban a felhajtás nagy, a kereslet közepes volt. Jöminőségű ló ára 500 pengőtől felfelé, közepes minőségű ló ára 300 pengő, silányabb minőségű ló ára 40 pengő volt.

A szarvasmarhapiacra a felhajtás nagy, kereslet közepes volt. Vágómarha ára élő súlyban kilónként 60 fillértől 1 pengőig, szopós borjú 1 pengőtől 1 pengő 20 fillérig kelt kilónként élő súlyban. Jármosok párja 650 pengőtől 1100 pengőig, fejőstehén darabja 250—700 pengőig kelt.

Régi érmék vásárlása.

A pénzügyminisztérium rendelete alapján a m. kir. Állami Pénzverő a régi 5, 2 és 1 koronás ezüstérméket, valamint az ezüst egyforintosokat a következő árakon vásárolja meg: Az 1 és 2 koronás ezüstérmék bruttó kg-ját 87,92 pengőért, az ezüst 1 forintos és ezüst 5 koronás bruttó kilogrammját pedig 94,77 pengőért. A koronaérmék 20, 10 és 1 filléres érmék jelenleg érvényben álló vásárlási egységárai továbbra is érvényben maradnak. A m. kir. Állami Pénzverő különben külföldi ezüstérméket is vásárol és pedig a színezüst tartalom kilogrammjára vonatkoztatott 105,35 pengős egységáron.

VÁSÁROK SORRENDJE:

Február 28-án: Bodrogkeresztúr, Lajoskomárom. Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter.

Március 1-én: Inke (sertésvásár nincs), Sásd (sertésvásár nincs), Somogyuszil (sertésvásár nincs), Egyed, Homokszentgyörgy, Háromfa, Hercegszántó, Tápiógyörgye. Állatvásár: Gyöngyös.

Március 2-án: Berkes. Marha- és kirakodóvásár: Nádasd.

Március 3-án: Nagykőrös.

Március 4-én: Akasztó, Biharnagybajom, Bonyhád, Csákvár, Fadd, Hetes (sertésvásár nincs), Hosszuperesztet (sertésvásár nincs), Jákóhalma, Kál, Kismarja, Mezőcsát, Nyiregyháza, Pécs, Sellye, Sopron, Szöny (sertésvásár nincs) Tinnye, Ujszász, Üllő, Veresegyháza, Marha- és kirakodóvásár: Szepetk. Állatvásár: Eger.

Március 5-én: Beled, Gyömöre, Jánoshalma, Kadarkút, Nagykánizsa, Sümeg, Szikszó. Tápiésczentmárton, Vése (sertésvásár nincs). Kirakodóvá-

sár: Bonyhád.

Március 6-án: Ajka (sertésvásár nincs), Bük, Kaposvár (sertésvásár nincs), Miskolc, Monostó, Nyirbogháza, Sárospatak, Tapolca. Sertésvásár: Orosháza.

Március 7-én: Encs, Ibrány, Kecskemét, Ónod, Söjtör (sertésvásár nincs). Állatvásár: Celldömök, Dömsöd, Orosháza (sertésvásár nincs), Tiszafüred.

Március 8-án: Csenger. Marha- és sertésvásár: Gyoma, Kirakodóvásár: Dömsöd, Orosháza, Kecskemét. Marha- és sertésvásár: Gyöngyös.

Március 9-én: Darány (sertésvásár nincs), Nemessándorháza (sertésvásár nincs). Állatvásár: Battonya, Illek, Szegvár. Lóvásár: Gyoma.

VALUTÁK.

Angol font	27,92
Cseh korona	17,00
Dinár	10,00
Dollár	572,80
Francia frank	22,70
Hollandi forint	230,00
Lei	3,40
Lira	30,00
Német márka	136,30
Osztrák schilling	80,67
Svájci frank	110,05

Szerkesztői üzenetek

Vízvezeték. A háztulajdonosnak igenis kötelessége a vízvezetékét rendbehozni, hiszen a lakást úgy tartozik rendben tartani, ahogy azt a lakó annak idején szerződésileg kivette. Minden további nélkül felszólíthatják a háztulajdonost, mert erre a rendelet is kötelezi.

„Debreczen”. Legnagyobb sajnálatunkkal nem teljesíthetjük különös kívánságát, mert a „Debreczen” már több, mint ötven éve cz-vel jelent meg, amin változtatni nem is lehet, de nem is akarunk, s nem helyesírási hibáról van szó.

A. I. Az írásait mindig az olvassa el, akiről volt szíves megemlékezni és ismételtlen köszöni a szíves megemlékezést. A küldött írásnak sorát ejtjük.

G. M. Mi is mindig szívesen gondolkodunk azokra, kik ilyen kedvesen emlékeznek meg a munkásságunkról. A szegények iránti akciónk emberbaráti szeretetből fakadt és jól esik nekünk is elismerése, miert fogadjuk hálás köszönetüket.

Van szerencsém szíves tudomására hozni a husvásárló közönségnek, hogy tizletemben

orthodox kóserhus kg-ja 1 P. 60 li l.

rituális költség hozzászámítandó. —

Tisztelettel!

Kohn József

Hatvan-u. 35.

Ertesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására adni, hogy Budapestten több előkelő kalapszalomban szerzett hosszas tapasztalatok után Debreczenben, Batthyányi u. 2 sz. alatt március 1-én „Belvárosi kalapszalom” cég alatt a legmodernebb iz'snek is megfelelő kalapszalont nyitok, hol átalakítások is a legpontosabbon és intényosan eszközölhetnek.

Kíváló tisztelettel!

SCHWARCZ SZERÉN

Batthyányi u. 2.

Belvárosi kalapszalom.

SPORTHIRER

Ferenczy Pál vívómester nem versenyen, hanem akadémián vett részt Egerben

Tekintetes Szerkesztőség!

Nagybecsű lapjukkak f. hó 24-iki számában megjelent, személyemmel foglalkozó cikk kapcsolatban tiszteltel kérem, hogy alábbi soraimnak a lapjokban helyi adni kegyeskedjenek.

Mindenekelőtt megállapítom, hogy az említett cikk személyemmel a legrosszabban hangon foglalkozik, amiórt is ezuton köszönetemet fejezem ki. Nem hagyhatom azonban rektifikáció nélkül annak megállapítását, mert amennyiben ezt nem tenném, ez alkalmas volna arra, hogy engem úgy a magyar sportársadalom, mint vívómester kollégáim, továbbá a tárgyalt egri vívóakadémia egész közönsége előtt helytelen megvilágításba helyezzen. A helyes tényállás a következő:

1. Az említett egri vívóakadémián tényleg résztvettem s ott a rendezőség által kijelölt urakkal vívtam. Ez azonban nem verseny volt, hanem akadémiái bemutatás, ahol tehát sem első, sem egyéb helyezési kérdése eldöntés alá nem került. Így ezt a „versenyt”, ami tehát nem is volt verseny, sem én, sem más nem is nyerhettük meg. Ennek megállapítására az akadémián résztvett amatőr vívótársaságra tekintettel is kötelezve vagyok, mert ott vívómesterek és amatőrök vegyesen szerepeltek, holott ha ez verseny lett volna, a Magyar Vívó Szövetség szabályai szerint az amatőr vívóknak azon — tekintettel a mesterek részvételére — nem lett volna szabad résztvenniük.

2. Vitéz Terstyánszky Ödön alezredes úrral éppen a fenti okok folytán (hogy t. i. amatőr én pedig mester vagyok) soha nem volt alkalmam versenyen együtt vívni, így őt sem, amint a cikk írja rója, sem Debreczenben, sem más versenyen le nem győzhettem. Tény az, hogy a múlt estendőben egy Debreczenben megrendezett vívóakadémián tényleg szerencsém volt az az alezredes úrral vívhatni, ez azonban szintén akadémiái vívás volt, így ott a fűzők nem számíthattak, tehát ott sem győzöttem, sem legyőzöttről beszélni nem lehet. Ez akadémiái vívással kapcsolatban sem akkor, sem azóta sehol nem tettem olyan kijelentést, amiből még a tájékozatlan laikus embernek is — az újságcikkekben foglalt következtetéseket lehetett volna levonnia.

A mélyen tisztelt szerkesztőség lekövetelő szíveségét előre is megköszönve maradok

Debrecen 1929 február hó 26.
kiváló tisztelettel:

Ferenczy Pál,
okl. vívómester.

A szövetség kapitány az olaszok elleni mérkőzés elhalasztását javasolja.

A szövetségi kapitány az olaszok elleni válogatott mérkőzésnek március hó 24-re halasztást javasolja.

Megakarják kérni az olaszokat, hogy elhalasszák a mérkőzést, hogy az reális körülmények között jöjjön létre mert a magyarok még semmi tréninget nem bírnak.

Ha a halasztás létrejön, úgy a 17-iki fordulót 10-én, a 24-iki fordulót 17-én játszzák le a csapatok.

RÁDIÓ-MŰSOR

KEDD. FEBRUÁR 26.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. 1. honvédelmi vezényel: Fricsay Richárd zene ügyi igazgató. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Zongora-hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16: Harsányi Gizzi mesél a gyermekeknek. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés és hírek. — 17.10: Horváth Jenő dr. előadása. (Újkori történetek.) — 17.40: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. — 18.30: „Mit üzen a rádió?” — 19.30: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 20: Három egyfelvonásos. 1. „A primadonna” operett egy felvonásban. 2. „Az orr”. Bohózat egy felvonásban. 3. „Jó éjszák”. Dráma: Irtai Köpeczi Bozóc Lajos. — 21.30: Pontos időjelzés hírek. — 21.45: Csillag Erzsébet és Ekker Szidi. a Városi Színház operabékezenőinek hangversenye. Zongorán kísért Polgár Tibor. — 22.20: A Magyar Küllövi Társaság előadássorozata. Paikert Alajos miniszteri tanácsos, a Mezőgazdasági Múzeum igazgatója németnyelvű előadása: „Magyarország mezőgazdaságának jelentősége Európában”. — Utána: Időjárásjelentés, majd gramofonhangverseny.

BÉCS. 11: Délelőtti zene. — 16: Délutáni hangverseny Vera Borska hangversenyének vezető közreműködésével. — 20.05: Schubert ismeretlen dalai. Közreműködik Gustav Fucker hangverseny-énekes.

BERN. 16: Délutáni hangverseny. — 17: Szórakoztató zene. — 20.10: Esti hangverseny. — 22: Késői hangverseny.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 20: Zenekari hangverseny. — 22.20: Étermi zene közvetítése.

FRANKFURT. 16.35: Délutáni hangverseny. — 19.45: Citerahangverseny. — 20.15: Ludwig Földi „Die Durchgengerin” vígjátékának előadása.

HAMBURG. 16.30: Zenekari hangverseny hírneves zeneszerzők műveiből. — 17.30: Tarka műsor.

KASSA. 17.10: Délutáni könnyű zene. — 20.10: Kamarazene. — 21: Tamburicazenekar hangversenye.

MILÁNÓ. 16.30: Szórakoztató zene. — 17.20: Gyermekkarének. — 20.30: Zenekari hangverseny. — 23: Jazzband.

KATTOWITZ. 12.20: Gramofon-zene. — 17.55: Délutáni hangverseny. — 19.50: Operaelőadás közvetítése Posenből.

KÖLN. 13.05: Déli hangverseny. — 17.45: Délutáni hangverseny. — 20.30: Esti hangverseny.

KÖNIGSBERG. 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.05: Zenekari hangverseny. — 22.15: Táncczene.

PRÁGA. 12.30: Déli hangverseny. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 19.05: Szórakoztató zene. — 20: M. Sponarová operabéke népdalaitja. — 20.20: Népszerű hangverseny. — 21.20: Zenekari hangverseny. W. A. Mozart műveiből. — 22.20: Étermi zene közvetítése.

ROMA. 13: Rádió trió. — 17.30: Szórakoztató zene. — 20.45: Zenekari hangverseny és Leocavallo „Paganini” c. operájának (Bajazzók) közvetítése.

STUTTGART. 16.15: Délutáni hangverseny. — 20.15: Lortzing „Undine” zenés mesejáték Utána slágerdalok.

TOULOUSE. 12.45: Operettzene. — 13.05: Kamarazene. — 13.20: Dalok. — 21: Szimfonikus hangverseny. — 21.45: Táncczene.

üzlethelyiségek

Intézetünknek üzleti helyiségei egészben vagy megosztva, f. évi november 1-re bérebe kiadó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8.

Tégla, tetőcserep

bármily mennyiségben jutányos áron kapható Balogh és Vértess téglaégyarában. — Telefon: 3-18. Megrendelhető: Miklós utca 29. szám alatt.

Az influenzától

és más minden betegségtől csak úgy tud óvakodni, ha befagyott vízvezetékét

megmenti

a csőrepedéstől és ezt csak úgy éri el, ha azonnal telefonál

Fülöp Miklós

vízvezeték-szerelő mesterek, Debrecen, Csapó uca 3. Telefon 917.

Tégla eladás

Debrecen sz. kir. város tégla- és cserépgyára (Telefon 3-51). Gyárt és elad I. oszt. kézi és gépi falitéglat kis és nagyméretben Prima minőségű hód-farkú tetőcserepet és gerincscerepet. Homlokzatképzésre alkalmas keresztmetszeli téglat tarka-sárga és vörös színben és minden méretben.

Homlokzati kongó (klinker) téglat vörösbarna-kékesszila színben selymes fenyű felülettel.

Ut és járdaburkolati kongó (keramit) követ és lapokat.

Városi iroda: Városi Takarékszövetkezet Rt., Csapó-u. 4. szám.

Gyártelep: Károly Ferenc József-út Balmazújvárosi országút mellett. Rakodó iparvágány. Telefon 3-51. Igazgató: Sági iroda a gyártelepen van.

3807-1929. II.

Hirdetmény.

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság által kiküldött bírósági 40741-1928. OFB sz. ítéletével a nádudvari 4205. sz. telekkönyvi betétben 5972-5973/1. hrsz. alatt felvett ingatlanokon levő épületek ellenértékének megállapítása tárgyában határozott.

Ezen ítélet a városi kiadóhivatalban Városháza, földszint 9. szobában 15 napi közzemlére van kitéve és ott bármely érdeklődő által megtekinthető.

Debrecen, 1929. évi február hó 25. napján.

Városi tanács.

A „DEBRECZEN”

kedvezményes vásárlásra jogosító SZELVÉNYE

Kérves mindazon cégeknek, melyekkel orrendve megállapodás kötött és melyeknek névsora vasárnapi lapszámunkban olvasható

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÚLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 telefonszámunk alatt kaphat.

Allást kereső férfiak

Soffőr
jóbizonyítvánnyal ajánlkozik. Elmegy vidékre is, vagy uradalomba, autó és traktorhoz, Vigvári György, Miképeres 148. szám. 498

Allást kereső nők

Intelligens
izr. nő, házvezetőnői állást keres. Cím a kiadóban xxx

Pénztárnoknői
állást keres, fiatal intelligens asszony. Cím a kiadóban. 545

Betöltendő állás férfiak részére

Mindenes
bejárónő, könyvvél felvételt, Ferenc József-38 szám, emelet, utolsó ajtó. 514

Mindenes
főzőnő, jó bizonyítvánnyal, magas fizetéssel felvétetik, Bikabérláz, I. emelet. 3 ajtó.

Egy
megbízható bejárónő felvétetik, Agárdy uca 6 szám. 527

Vasalónők
kik a szakmában járatosok, felvétetik, Csillag fehérenemű gyár, ugyanott kézilányok felvétetik. 529

Bejáró
takarítónőt felvesznek. Rákóczi uca 4. földszint balra. 503

Szorgalmas
megbízható mindenestől bejárónőt keresek. Péterfia u. 64. kereszt-épület. 534

Kétéves
masamód leányt azonnal felveszek. Cím a kiadóban. 516

Elsőrendű
nagy munkát felveszek szabóságomhoz, Békés Lajos. 539

Betöltendő állás nők részére

Lapkezelő
felvétetik a kiadóhivatalban, József kir. herceg uca 1. szám.

Takarítónő,
ügyes felvétetik, Piac u. 16. sz. II. emelet 4 ajtó. 544

Ügyes
gyakorlott bejárónő — egész napra felvétetik, Roth, Szent Anna uca 51 szám. 462

Tanyára
egy jobb nő ki 3 tagú úri családnál minden munkát végez, felvétetik. Ugyanott comen-csós kocsis, családostól, József kir. herceg uca 11. sz. 311

Megbízható
bölgyek és urak előkelő budapesti hétfőlap terjesztésére jutalékra felvételnek, Barna ucca 15. szám, délelőtt 10-12 óra között, háztulajdonosnál jelentkezhető. 502

Jórávaló
gyermektelen házaspár házmesternek március 1-re felvétetik. — Csapó ucca 40. sz. 500

Egy
horbélysegéd azonnal felvétetik. Wohlfarth-nál, Csapó u. 20. 512

Biztos megélhetés!
Könnyű munkára jó kereseti lehetőséggel felvételnek urakat. Értekezni naponta 1-3-ig. — Rákóczi ucca 41. ajtó 3. 520

Kenyérfügynök
felvétetik, — csak kereskedő szakmából, — mással nem tárgyaldunk. Piac ucca 10. 531

Lapkezesítők
felvétetik a kiadóhivatalban. József kir. bereg ucca 1. szám.

Telenészt,
jótavolót, nőtlent, benn-kosztost Debrecenből 27 km-re eső homoki gazdaságba, csakis egész évi leszerződés mellett vesszük fel. Az illetők hétköznap este 6 órakor a lap kiadóhivatalában jelentkezhetnek. ***

Kocsist
jótavolót, nőtlent, benn-kosztost Debrecenből 27 km-re eső homoki gazdaságba, csakis évi leszerződés mellett felvesszük. Az illetők hétköznap este 6 órakor a lap kiadóhivatalában jelentkezhetnek. ***

Ajánlat
Ducó autófényezés, telki-ismeretesen és olcsón készit, Kleiber, Hatvan ucca 69. szám. 489

Órajavitások
darabja kétpengőtől, — jótállással. Ékszerek készítése, javítása, Órajárat, Csapó ucca 12. Címre kérem ügyelni. 550

Jóházikoszt
kapható. Bútorozott szoba ellátással kiadó. — Fajbor nagyban eladó. Széchenyi ucca 6. sz. keresztpület. 548

Építetők figyelmébe!
Házak építését, átalakítását jutányosan vállalom. levélbeni hívásra házhoz megyek. Felhív Lajos kőműves m. Vasvári u. 8. 507

Szemüvegeket
készit és javit legolcsóbban Nagy Kálmán szaklátyszerész, Csapó ucca 12. szám. 551

PATKÁNYT, EGERET poloskát, svábbogarat azonnal írthat, törvényesen védett kiváló minőségű írtószírral. — Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. szám, — (Bikával szemben). Saját érdekében győződjön meg. 1-a.

Cipőt
3 P. kruponból talpal, hőcípőt szépen javít — Kovács, Werbőczy u. 2. 444

Börgarnitúrák.
berzseli fotelek legolcsóbban Szabó József kárpitós, Varga ucca 1. szám. 7a

VILÁGHIRŰ
(Opel) kerékpár egyed arusítás. — valamint Ipag. Steyr kerékpárok olcsó eladása heti vagy heti részlete. Mindenféle alkatrészek a legolcsóbban beszerezhetők Bodnárnál, Csapó ucca 68.

Ugorka
ecetes, vízes, kimérve és 5 literes üvegekben a legolcsóbban beszerezhető Lindenfeld-nél, Dögenfeld-tér. Telefon 79. 43a

A legolcsóbb
tűzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szének között a legjobb házi tűzelőanyag. Kapható házhoz szállítva is, Gubányi Sándor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4-49 sz. 13a

Berentai
selgőtarjánai, tatái, tojásbrikett, szalon poroszszén és hányka koks, legolcsóbban. H. tüzita 3.60 pengő, felvágva s szállítva, Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982 szám. 10-a

Vegyes fajbor
literje 80 fillér, 6-bor 1 pengő. 1925. kokiadi vegyes 1.20-1.60, tokaji édes furmint egy üveg 3.00. Saját készítésű ugorka és buncók zott savanyított káposzta kapható Glück fűszer-, bor- és csemegéüzletében, Péterfia u. 76 szám. 40-a

Perfekt
varrózó házhoz ajánlkozók. Perces ucca 24. 493

Hajvágás
géppel 30, gyerekeknek 20, frizurára 40, gyerekeknek 30, női hajvágás 40, kis leánykák-nak 30, borotválás 20 fillér. Funkenhauser, Széchenyi ucca 57. 529

Zongorát
készíték, hangolok, javítok olcsón. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia u. 42. 532

Varrógépek
javítását — bármilyen rendszerűt — szakemberen készit Nagy műszerész, Simonffy ucca 16. Telefon 6-63. 11a

Börgarnitúrák
berzseli-fotelek készítését és átalakítását legolcsóbban készit. Hencserek állandóan kaphatók, Batthányi ucca 7. szám. Novák György kárpitós. 12-a

Nikkelez,
ezüstöz rézcillárokat minden színre galvanizál Földvári, Széchenyi ucca 55

Ablakok
minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telephelyén, volt Szív utca 14. 228

Idei, friss
juhturó kapható. Tej-piac 13. Nádassó. 209

Hó- és sárcipőt
legolcsóbban javit Orbán gummiüzem, — Piac ucca 9. szám. — kapu alatt. 24-a

Kereslet
Keresek, herbe, vagy megvételre perzsaszőnyeg szőző rámat, Kölcsey ucca 3. sz. Telefon 7-16. 543

Társulniék
egy urj növel, 300 pengő megkivántatik, jó üzlethez. Cím a kiadóban. 533

Társat
keresek egy jó forgalmú üzlethez 300 pengő ellenében egy évi fele haszonrészessé. Éveljárati után összeg visszafizetve. Cím a kiadóban. 510

VILLA
vagy házhelyet keresek megvételre. „Házhely” jellegre ajánlatokat kérek ár nagyság, helymegjelöléssel. x

Lakás kereslet
NÉGYSZOBÁS lakást keresek Piac uccán. Cím a kiadóban. „Március 1” jellegre kérem leadni. Ks.

Szoba,
konyhával elcserélném 17-es alapon Bercesényi ucca 55. szám. 456

Kiadó lakás
Bérbeadó egész családi ház, — májusra, ötszoba, melléképítményekkel, (garage, istálló), Kéttulalom ucca 9. (P.)

Két
szoba, konyha, modern lakás március 15-re kiadó. 523

Egyszoba,
konyha kiadó. Paacsirta ucca 49. szám. 487

Egyszoba,
konyha, pincelakás kiadó, Homok ucca 7. sz. alatt. 537

Komlósi-út 34. szám
kisebb villa kiadó. Értekezhetni Arany János ucca 48. szám alatt. 547

Uccai
szoba, konyha, speiz kiadó, józártatás megengedve, Székely ucca 8. szám. 538

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba március 1-re. Nyíl ucca 19. 505

Egy
férfit kvártélyba azonnal elfogadok. Oláh Károly ucca 8. sz. Homok kert. 513

Egy
udvari szoba Csige kert ucca 41. alatt kiadó — március egytől. 455

Bútorozott szoba
Két bútorozottszoba kiadó, Simonffy uccában, izr. gyermektelen házaspárnak. Értekezni Piac u. 16. szám II. emelet 4 a. 542

Uccai
bútorozott szoba, zongora használatával, azonnal kiadó Eötvös ucca 48. szám. 540

Bútorozott szoba,
fürdőszoba használatával kiadó, üzletberendezés eladó, Csapó ucca 6. szám. 536

Bútorozott szoba
kiadó, Zöldfa ucca 13. keresztpület. 546

Központon
különbejárati bútorozott szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 519

Bútorozott
szoba kiadó központon Simonffy ucca 11. földszint 2. 517

Bútorozott
kis szoba egy férfi személynek kiadó. Kálmántér három, földszint. 524

Egy
udvari szoba faskamarrával kiadó. Bercesényi ucca 54. 522

Egy
szép nagy uccai szoba bútorozva, esetleg bútor nélkül kiadó. Egy üvegezett szürke konyhaszekrény eladó. Kilygyó ucca 29. 521

Uccai
szép világos szoba bútorral vagy üresen kiadó magánosnak. Messter ucca 31. 505

Különbejárati
uccai szoba előszobával bútorozva 1-re kiadó. Egyalmom u. 4. 497

Udvari
bútorozott szoba különbejárattal, villannyal kiadó. Egyalmom u. 7. 509

Különbejárati
bútorozott szoba kiadó. Miklós ucca 43. sz. 122

Bútorozott szoba,
egy, vagy két személyre. március hó 1-re kiadó, Arany János ucca 56. szám, az újabb épületben. (P.)

Légtűtéses,
különbejárati bútorozott szoba kiadó. Werbőczy u. III. em. 5., lift. 433

Bútorozott
uccaiszoba, egy-két személy részére kiadó. — Bercesényi ucca 37. sz. 485

Üzlet, műhely, raktár
Kiadó üzlethelyiség forgalmas helyen, Cegléd ucca 18. szám. 518

Hentesüzlet
lakással, azonnalra kiadó, Kishegyesi-út 17. szám. 515

Üzlethelyiség
Kinizsi ucca 24. szám azonnal olcsón kiadó, Értekezés reggel, vagy este. 492

Üzlet
vagy műhely céljára való pincehelyiség kiadó. Értekezni Simonffy ucca 6. szám Csillag varroda. 530

Kiadó
száraz, világos udvari helyiség, bármilyen műhelynek Péterfia ucca 8. szám. 544

Huszonöt év óta
Csapó ucca 18. szám alatt fent állott, Csengeri-féle rőfös, rövid-árnyúzet, áruraktár nélkül is, berendezéssel és portállal átadó. 455

Üzlethelyiség
raktárnak való nagy pincével forgalmas helyen kiadó. Érdeklődni Hatvan u. 1. I. ügyvédi iroda. 466

Piac ucca
forgalmas részén portálós üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítás: Telefon 6-10. 113

Rákóczi u. 13.
sz. alatt egy műhelynek vagy raktárnak való helyiség kiadó. 190

Eladó ingóság
Féláron eladó vaskonyha, alig használt, kifőzésho is megfelelő. Miklós ucca 41. szám. 535

Használt
kerékpár 40 pengőért eladó. Poroszlai-út 21. 499

Eladnám
itt megnevezett üzemben és kitünő állapotban lévő gépeket. Négy lóerős (tényleges hat lóerőjű) stabil petroleum motor. Ganz gyártmány. Négy lóerős daráló, aprónak és tenge-rihez. Csorniek gyártmány. Értekezhetni: Széchenyi ucca 21. sz. házmesternél. 495

13 dongó
méchsalád kaptárostól eladó. Kis boczonádi. Cseh Gábor, Hajdusoboszló, III. tized, Zákár ucca 335. sz. 511

Elköltözés miatti
eladó bútorok, konyha-berendezés, nagy szekrény, bőrdönök, négyrekeszes tvükketrec. Timár u. 50. sz. 227

Eladó ház
300 □-ös területű föld Vay Nagy Gusztáv ucca 9. sz. 1 szoba, konyha, speiz, melléképítmény eladó. 508

Kandia ucca 19.
számu ház eladó. 2 egyszobás, 1 kétszobás másusi beköltözéssel. 526

Beköltözhető új ház
eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mellett Küküllő-telepen (Munkás- u. folytatása.) 150 öf tel- lekkel. Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth u. 8. lehet. 18a

Minden
elfogadható árban eladó, Csapó ucca 46. sz. ház, 5.000 pengővel megvehető. Eladás sürgős. 490

Onossay ucca 17.
számu ház 325 négyzetöf öf, két lakással péküz- lettel és műhellyel, istálló, gyümölcsös, stb. eladó. Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-u. 8. 20a

Eladó föld
Tégláskertben, Basahalom uccán 14 sz. a. 2209 négyzetöf. Ondódon 5 holdas, s 11 holdas. Látóképűnél 6 és fél hold. Nagycserén 35 hold. Szepesen 27 és 21, 16, 13 holdasok. Fancsikán 45 holdas. Józsa mellett 18 hold. Halápon 24 holdas és bérbeadó 3.000 holdas, kastélyval, parkkal. — Földhiteliroda Hunyadi ucca 8. szám, keresztpület.

Széchenyi-út 21.
szám alatt egy 671 négyzetöfös telek, gyümölcsös, fűrott kúttal, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 383